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LICENSES

Supported licenses may differ by model. For more information about licenses, visit www.lg.com.

m DOLBY Manufactured under license from Dolby Laboratories. “Dolby” and the double-D

“DIGITAL PLUS | symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
PULSE

HoOoImi HDMI, the HDMI logo and High-Definition Multimedia Interface are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC.

subsidiary of Rovi Corporation. This is an official DivX Certified® device that plays
DivX video. Visit divx.com for more information and software tools to convert your
files into DivX video.

DI m ABOUT DIVX VIDEO: DivX® is a digital video format created by DivX, LLC, a
HD :

ABOUT DIVX VIDEO-ON-DEMAND: This DivX Certified® device must be registered
in order to play purchased DivX Video-on-Demand (VOD) movies. To obtain your
registration code, locate the DivX VOD section in your device setup menu. Go to vod.
divx.com for more information on how to complete your registration.

“DivX Certified® to play DivX® video up to HD 1080p, including premium content.”

“DivX®, DivX Certified® and associated logos are trademarks of Rovi Corporation or
its subsidiaries and are used under license.”

“Covered by one or more of the following U.S. patents :
7,295,673; 7,460,668; 7,515,710; 7,519,274”

=— - Manufactured under license under U.S. Patent Nos: 5,956,674, 5,974,380; 6,487,535
2.0+Digital Out & other U.S. and worldwide patents issued & pending. DTS, the Symbol & DTS and
the Symbol together are registered trademarks & DTS 2.0+Digital Out is a trademark
of DTS, Inc. Product includes software. © DTS, Inc. All Rights Reserved.

OPEN SOURCE SOFTWARE NOTICE

To obtain the source code under GPL, LGPL, MPL and other open source licenses, that is contained in this
product, please visit http://opensource.lge.com .

In addition to the source code, all referred license terms, warranty disclaimers and copyright notices are
available for download.

LG Electronics will also provide open source code to you on CD-ROM for a charge covering the cost of
performing such distribution (such as the cost of media, shipping and handling) upon email request to
opensource@lge.com. This offer is valid for three (3) years from the date on which you purchased the
product.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Please read these safety precautions carefully before using the product.

A WARNING

¢ Do not place the TV and remote control in the following environments:
- Alocation exposed to direct sunlight
- An area with high humidity such as a bathroom
- Near any heat source such as stoves and other devices that produce heat
- Near kitchen counters or humidifiers where they can easily be exposed to steam
or oil
- An area exposed to rain or wind
- Near containers of water such as vases
Otherwise, this may result in fire, electric shock, malfunction or product deformation.

(™ * Do not place the product where it might be exposed to dust.
BENE This may cause a fire hazard.

¢ Mains plug is the disconnecting device. The plug must remain readily operable.

¢ Do not touch the power plug with wet hands. Additionally, if the cord pin is wet or
covered with dust, dry the power plug completely or wipe dust off.
You may be electrocuted due to excess moisture.

¢ Make sure to connect the power cable to the grounded current. (Except for devices
which are not grounded.)
You may be electrocuted or injured.

¢ Fix the power cable completely.
If the power cable is not fixed completely, a fire can break out.

¢ Ensure the power cord does not come into contact with hot objects such as a
heater.
This may cause a fire or an electric shock hazard.

* Do not place a heavy object, or the product itself, on power cables.
Otherwise, this may result in fire or electric shock.

¢ Bend antenna cable between inside and outside building to prevent rain from
flowing in.
This may cause water damaged inside the Product and could give an electric
shock.

¢ When mounting a TV it on the wall, make sure not to install TV by hanging power
and signal cables on the back of the TV.
It may cause fire, electric shock.
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Do not plug too many electrical devices into a single multiple electrical outlet.
Otherwise, this may result in fire due to over-heating.

Do not drop the product or let it fall over when connecting external devices.
Otherwise, this may result in injury or damage to the product.

Keep the packing anti-moisture material or vinyl packing out of the reach of
children.

Anti-moisture material is harmful if swallowed. If swallowed by mistake, force the
patient to vomit and visit the nearest hospital. Additionally, vinyl packing can cause
suffocation. Keep it out of the reach of children.

Do not let your children climb or cling onto the TV.
Otherwise, the TV may fall over, which may cause serious injury.

Dispose of used batteries carefully to protect a child from eating them.
In case that it eats them, take it to see a doctor immediately.

Do not insert a conductor (like a metal chopstick) into one end of the power cable
while the other end is connected to the input terminal on the wall. Additionally, do
not touch the power cable right after plugging into the wall input terminal.

You may be electrocuted.

(Depending on model)

Do not put or store inflammable substances near the product.
There is a danger of explosion or fire due careless handling of the inflammable
substances.

Do not drop metallic objects such as coins, hair pins, chopsticks or wire into the
product, or inflammable objects such as paper and matches. Children must pay
particular attention.

Electrical shock, fire or injury can occur. If a foreign object is dropped into the
product, unplug the power cord and contact the service centre.

Do not spray water on the product or scrub with an inflammable substance (thinner
or benzene). Fire or electric shock accident can occur.

Do not allow a impact shock or any objects to fall into the product, and do not drop
onto the screen with something.
You may be injured or the product can be damaged.

Never touch this product or antenna during a thunder or lighting storm.
You may be electrocuted.

Never touch the wall outlet when there is leakage of gas, open the windows and
ventilate.
It may cause a fire or a burn by a spark.

HSITON3
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SAFETY INSTRUCTIONS

¢ Do not disassemble, repair or modify the product at your own discretion.
Fire or electric shock accident can occur.
Contact the service center for check, calibration or repair.

« If any of the following occur, unplug the product immediately and contact your local
service centre.
- The product has been impacted by shock
- The product has been damaged
- Foreign objects have entered the product
- The product produced smoke or a strange smell
This may result in fire or electric shock.

* If you don’t intend to use the product for a long time, unplug the power cable from
the product.
Covering dust can cause a fire, or insulation deterioration can cause electric
leakage, electric shock or fire.

¢ Apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the apparatus.




SAFETY INSTRUCTIONS 7

A CAUTION

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ g S—
Lot ¢ Install the product where no radio wave occurs.

HSITON3

¢ There should be enough distance between an outside antenna and power lines to
keep the former from touching the latter even when the antenna falls.
This may cause an electric shock.

o not install the product on places such as unstable shelves or inclined surfaces.
Also avoid places where there is vibration or where the product cannot be fully
supported.

Otherwise, the product may fall or flip over, which may cause injury or damage to
the product.

* If you install the TV on a stand, you need to take actions to prevent the product
from overturning. Otherwise, the product may fall over, which may cause injury.

* If you intend to mount the product to a wall, attach VESA standard mounting interface (optional
parts) to the back of the product. When you install the set to use the wall mounting bracket (optional
parts), fix it carefully so as not to drop.

¢ When installing the antenna, consult a qualified service man.
This may create a fire hazard or an electric shock hazard.

e recommend that you maintain a distance of at least 5 to 7 times the diagonal
screen size when watching TV.
If you watch TV for a long period of time, this may cause blurred vision.

¢ Only use the specified type of battery.
This could cause damage to the remote control.

¢ Do not mix new batteries with old batteries.
This may cause the batteries to overheat and leak.

¢ Signal from the remote control may be disturbed by sun light or other strong light.
In this case, darken the room.

* When connecting external devices such as video game consoles, make sure the
connecting cables are long enough.
Otherwise, the product may fall over, which may cause injury or damage the
product.
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[ ¢ Do not turn the product On/Off by plugging-in or unpluggrng the power plug to the
ijf fxvt-‘ wall outlet. (Do not use the power plug for switch.)
) It may cause mechanical failure or could give an electric shock.

HSITON3

overheating.

- The distance between the product and the wall should be more than 10 cm.

- Do not install the product in a place with no ventilation (e.g., on a bookshelf or in
a cupboard).

- Do not install the product on a carpet or cushion.

- Make sure the air vent is not blocked by a tablecloth or curtain.

Otherwise, this may result in fire.

" ©—,.—_ + Take care not to touch the ventilation openrngs when watchrng the TV for Iong
periods as the ventilation openings may become hot. This does not affect the

operation or performance of the product.

. Perlodlcally examine the cord of your appliance, and if its appearance indicates damage or
deterioration, unplug it, discontinue use of the appliance, and have the cord replaced with an exact
an authorized servicer.

event dust collecting on the power plug prns or outlet.
This may cause a fire hazard.

Protect the power cord from physical or mechanical abuse such as belng tW|sted
kinked, pinched, closed in a door, or walked upon. Pay particular attention to plugs,
wall outlets, and the point where the cord exits the appliance.

¢ Do not press strongly upon the panel with a hand or sharp obJect such as narl
pencil or pen, or make a scratch on it.

time. Doing so may produce some temporary distortion effects on the screen.

with a soft cloth. Applying excessive force may cause scratches or discolouration.
Do not spray with water or wipe with a wet cloth. Never use glass cleaner, car or

industrial shiner, abrasives or wax, benzene, alcohol etc., which can damage the

product and its panel.

Otherwise, this may result in fire, electric shock or product damage (deformation,
corrosion or breakage).

« Please follow the installation instructions below to prevent the product from

¢ Avoid touching the screen or holding your flnger(s) agalnst it for Iong perlods of

¢ When cleaning the product and its components unplug the power first and wrpe it

e As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not disconnected from the AC power -

source even if you turn off this unit by SWITCH.

¢ When unplugging the cable, grab the plug and unplug it.
If the wires inside the power cable are disconnected, this may cause fire.

power cables, antenna cables and all connecting cables.
The TV set or power cord may be damaged, which may create a fire hazard or
cause electric shock.

¢ When moving the product, make sure you turn the power off first. Then unplug the
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¢ When moving or unpacking the product, work in pairs because the product is
heavy.
Otherwise, this may result in injury.

HSITON3

* Contact the service center once a year to clean the internal parts of the product.
Accumulated dust can cause mechanical failure.

¢ Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the
apparatus has been damaged in any way, such as power supply cord or plug is
damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the
apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has
been dropped.

¢ If the product feels cold to the touch, there may be a small “flicker” when it is turned
on. This is normal, there is nothing wrong with product.

- e The panel is a high technology display product with resolution of two million to six
e million pixels. You may see tiny black dots and/or brightly coloured dots (red, blue
or green) at a size of 1 ppm on the panel. This does not indicate a malfunction and

does not affect the performance and reliability of the product.
This phenomenon also occurs in third-party products and is not subject to
exchange or refund.

¢ You may find different brightness and color of the panel depending on your viewing
position(left/right/top/down).

This phenomenon occurs due to the characteristic of the panel. It is not related with
the product performance, and it is not malfunction.

« Displaying a still image (e.g., broadcasting channel logo, on-screen menu, scene from a video
game) for a prolonged time may cause damage to the screen, resulting in retention of the image,
which is known as image sticking. The warranty does not cover the product for image sticking.
Avoid displaying a fixed image on your television’s screen for a prolonged period (2 or more hours
for LCD, 1 or more hours for Plasma).

Also, if you watch the TV at a ratio of 4:3 for a long time, image sticking may occur on the borders of
the panel.
This phenomenon also occurs in third-party products and is not subject to exchange or refund.

* Generated Sound
“Cracking” noise: A cracking noise that occurs when watching or turning off the TV is generated by
plastic thermal contraction due to tempera-ture and humidity. This noise is common for products
where thermal deformation is required. Electrical circuit humming/panel buzzing: A low level noise is
generated from a high-speed switching circuit, which supplies a large amount of current to operate a
product. It varies depending on the product.
This generated sound does not affect the performance and reliability of the product.
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ﬁO NOTE

* Image shown may differ from your TV.

e Your TV’s OSD (On Screen Display) may differ slightly from that shown in this manual.

e The available menus and options may differ from the input source or product model that you are
using.

* New features may be added to this TV in the future.

e The TV can be placed in standby mode in order to reduce the power consumption. And the TV should

be turned off if it will not be watched for some time, as this will reduce energy consumption.

The energy consumed during use can be significantly reduced if the level of brightness of the picture

is reduced, and this will reduce the overall running cost.

INSTALLATION PROCEDURE

Open the package and make sure all the accessories are included.

Attach the stand to the TV set.

Connect an external device to the TV set.

Make sure the network connection is available.

You can use the TV network functions only when the network connection is made.

ASSEMBLING AND PREPARING

A OODN -

Unpacking

Check your product box for the following items. If there are any missing accessories, contact the local
dealer where you purchased your product. The illustrations in this manual may differ from the actual
product and item.

ﬁA CAUTION

» Do not use any unapproved items to ensure the safety and product life span.
* Any damag or injuries caused by using unapproved items are not covered by the warranty.
L Some models have a thin film attached on to the screen and this must not be removed.

ﬁo NOTE

e The items supplied with your product may vary depending on the model.

e Product specifications or contents of this manual may be changed without prior notice due to upgrade
of product functions.

e For an optimal connection, HDMI cables and USB devices should have bezels less than 10 mm thick
and 18 mm width. Use an extension cable that supports USB 2.0 if the USB cable or USB memory
stick does not fit into your TV’s USB port.
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1
= = Remote control and
e batteries (AAA)
il

(See p. 25)

Owner’s manual

Wall mount inner spacers

Polishing cloth
(Depending on model)

4EA Use this to remove dust

(See p.19) from the cabinet.
M Component video cable D Composite video cable

(See p. 23) (See p. 23)

Cable holder

(Depending on model)

(See p. 19) Power Cord

Desk-mount Screw

Stand Screws (Only 32/42/47LS57**,

8EA, M4 x 20 421.S58*)

(See p. 16) (See p. 17)

Isolator

(Depending on model)
(See p. 12)

\ Stand Body / Stand Base
(See p. 16)

HSITON3
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O note |

e Antenna Isolator Installation Guide

- Use this to install TV in a place where there is a voltage difference between TV Set and GND of
antenna signal.

» If there is a voltage difference between TV Set and GND of antenna signal, the antenna contact
might be heated and excessive heat might cause an accident.

- You can improve the safety when watching TV by efficiently removing power voltage from TV
antenna. It is recommended to mount the isolator to the wall. If it cannot be mounted to the wall,
mount it on the TV. Avoid disconnecting the antenna Isolator after installation.

- Before starting, be sure that the TV antenna is connected.

1. Connectto TV.

Wall
h: o
~ g T
Cable / Antenna
Isolator
o

2. Connect to Set-Top box.

Connect one end of the isolator to cable/antenna jack and the other to TV set or set-top box.

“Equipment connected to the protective earthing of the building installation through the mains connection
or through other equipment with a connection to protective earthing - and to a cable distribution system
using coaxial cable, may in some circumstances create a fire hazard. Connection to a cable distribution
system has therefore to be provided through a device providing electrical isolation below a certain
frequency range (galvanic isolator, see EN 60728-11)”

When applying the RF Isolator, a slight loss of signal sensitivity can occur.
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Separate purchase

Separate purchase items can be changed or modified for quality improvement without any notification.
Contact your dealer to buy these items.
These devices only work with certain models.

B
AN-MR300 AN-WF100
Magic Remote Control Wireless LAN

The model name or design may be changed depending on the upgrade of product functions,
manufacturer’s circumstances or policies.

13
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Parts and buttons

— Screen

Remote control and
intelligent sensors'
1 Power indicator

[}
Speakers

v A — 4+ OK® SETTNGS INPUT b/l

|

|
Touch buttons?

Touch button Description

v A Scrolls through the saved programmes.

- 4+ Adjusts the volume level.

OK ® Selects the highlighted menu option or confirms an input.
SETTINGS Accesses the main menu, or saves your input and exits the menus.
INPUT Changes the input source.

G/ Turns the power on or off.

1 Intelligent sensor - Adjusts the image quality and brightness based on the surrounding environment.
2 All of the buttons are touch sensitive and can be operated through simple touch with your finger.

0 NOTE

(- You can set the power indicator light to on or off by selecting OPTION in the main menus.
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Llftlng and moving the TV e When transporting a large TV, there should be
at least 2 people.

e When transporting the TV by hand, hold the TV
as shown in the following illustration.

HSITON3

Please note the following advice to prevent the
TV from being scratched or damaged and for safe
transportation regardless of its type and size.

A CAUTION

» Avoid touching the screen at all times, as
this may result in damage to the screen.

* |tis recommended to move the TV in the box
or packing material that the TV originally came
in.

e Before moving or lifting the TV, disconnect the
power cord and all cables.

¢ When holding the TV, the screen should face
away from you to avoid damage.

When transporting the TV, do not expose the
TV to jolts or excessive vibration.

When transporting the TV, keep the TV upright,
never turn the TV on its side or tilt towards the
left or right.

* Hold the top and bottom of the TV frame firmly.
Make sure not to hold the transparent part,
speaker, or speaker grill area.

. _
— =y
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Setting up the TV

Image shown may differ from your TV.

Attaching the stand

1

? % Stand Body
I

Stand Base

N—T——

[

M4 x 20

4EA

ﬁA CAUTION

¢ When attaching the stand to the TV
set, place the screen facing down on a
cushioned table or flat surface to protect the
screen from scratches.

* Tighten the screws firmly to prevent the TV
from tilting forward. Do not over tighten.

ﬁo NOTE

Remove the stand before installing the TV
on a wall mount by performing the stand
attachment in reverse.
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Mounting on a table

1

2

Lift and tilt the TV into its upright position on a

table.

- Leave a 10 cm (minimum) space from the
wall for proper ventilation.

Connect the power cord to a wall outlet.

A CAUTION

e Do not place the TV near or on sources
of heat, as this may result in fire or other
damage.

Securing the TV to a table

Fix the TV to a table to prevent from tilting forward,
damage, and potential injury.

To secure the TV to a table, insert and tighten the
supplied screw on the rear of the stand.

(Only 32/42/47LS57**, 42L.S58**)

A WARNING

e To prevent TV from falling over, the TV
should be securely attached to the floor/
wall per installation instructions. Tipping,
shaking, or rocking the TV may cause injury.

Adjusting the angle of the TV to suit view

(This feature is not available for all models.)
Adjusting the angle of the TV to suit view

Swivel 20 degrees to the left or right and adjust the
angle of the TV to suit your view.

A CAUTION

When adjusting the angle of the product,
watch out for your fingers.

» Personal injury may occur if hands or fingers
are pinched. If the product is tilted too much, it
may fall, causing damage or injury.

HSITON3



HSITON3

18 ASSEMBLING AND PREPARING

Securing the TV to a wall

(This feature is not available for all models.)

1 Insert and tighten the eye-bolts, or TV brackets
and bolts on the back of the TV.
- If there are bolts inserted at the eye-bolts

position, remove the bolts first.

2 Mount the wall brackets with the bolts to the
wall.
Match the location of the wall bracket and the
eye-bolts on the rear of the TV.

3 Connect the eye-bolts and wall brackets tightly
with a sturdy rope.
Make sure to keep the rope horizontal with the
flat surface.

fA CAUTION \

¢ Make sure that children do not climb on or
hang on the TV.

O note \

e Use a platform or cabinet that is strong and
large enough to support the TV securely.

e Brackets, bolts and ropes are not provided.
You can obtain additional accessories from
your local dealer.

Mounting on a wall

Attach an optional wall mount bracket at the rear
of the TV carefully and install the wall mount
bracket on a solid wall perpendicular to the

floor. When you attach the TV to other building
materials, please contact qualified personnel.

LG recommends that wall mounting be performed
by a qualified professional installer.

Make sure to use screws and wall mount bracket
that meet the VESA standard. Standard
dimensions for the wall mount kits are described in
the following table.

Separate purchase(Wall Mounting Bracket)

Model 32LS57** 42/47/55LS57**

421.S58**
VESA (A x B) 200 x 200 400 x 400
Standard screw |M6 M6
Number of 4 4
screws
Wall mount LSW200BX, LSW400BX,
bracket LSW200BXG |LSW400BXG

o
o A ]
B
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fA CAUTION

* Disconnect the power first, and then move

or install the TV. Otherwise electric shock

may occur.

If you install the TV on a ceiling or slanted

wall, it may fall and result in severe injury.

Use an authorised LG wall mount and

contact the local dealer or qualified

personnel.

¢ Do not over tighten the screws as this may
cause damage to the TV and void your
warranty.

¢ Use the screws and wall mounts that meet
the VESA standard. Any damages or injuries
by misuse or using an improper accessory
are not covered by the warranty.

f0 NOTE

¢ Use the screws that are listed on the VESA
standard screw specifications.

* The wall mount kit includes an installation
manual and necessary parts.

¢ The wall mount bracket is not provided. You
can obtain additional accessories from your
local dealer.

¢ The length of screws may differ depending
on the wall mount. Make sure to use the
proper length.

¢ For more information, refer to the manual
supplied with the wall mount.

e When attaching a third-party wall mounting
bracket to the TV, insert the wall mount
inner spacers into the TV wall mount holes
to move your TV in vertical angle. Please
make sure not to use the spacers for LG
wall mounting bracket.

Wall Mount Inner Spacer

Tidying cables

1 Gather and bind the cables with the Cable
Holder.

Cable Holder

19

A CAUTION

Do not move the TV by holding the cable
holders, as the cable holders may break, and
injuries and damage to the TV may occur.

HSITON3
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MAKING
CONNECTIONS

This section on MAKING CONNECTIONS mainly
uses diagrams for the LS57** models.

Connect various external devices to the TV

and switch input modes to select an external
device. For more information of external device’s
connection, refer to the manual provided with each
device.

Available external devices are: HD receivers,

DVD players, VCRs, audio systems, USB storage
devices, PC, gaming devices, and other external
devices.

ro NOTE 2

e The external device connection may differ
from the model.

e Connect external devices to the TV

regardless of the order of the TV port.

If you record a TV program on a DVD

recorder or VCR, make sure to connect the

TV signal input cable to the TV through a

DVD recorder or VCR. For more information

of recording, refer to the manual provided

with the connected device.

Refer to the external equipment’s manual for

operating instructions.

« If you connect a gaming device to the TV,
use the cable supplied with the gaming
device.

¢ In PC mode, there may be noise associated
with the resolution, vertical pattern, contrast
or brightness. If noise is present, change
the PC output to another resolution, change
the refresh rate to another rate or adjust the
brightness and contrast on the PICTURE
menu until the picture is clear.

¢ In PC mode, some resolution settings may
not work properly depending on the graphics

card.
I\ J

Antenna connection

Connect the TV to a wall antenna socket with an
RF cable (75 Q).

ANTENNA/CABLE

1 59
rg NOTE ~

e Use a signal splitter to use more than 2 TVs.

« If the image quality is poor, install a signal
amplifier properly to improve the image
quality.

* If the image quality is poor with an antenna
connected, try to realign the antenna in the
correct direction.

¢ An antenna cable and converter are not
supplied.
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HDMI connection

Transmits the digital video and audio signals from
an external device to the TV. Connect the external
device and the TV with the HDMI cable as shown.

Choose any HDMI input port to connect. It does
not matter which port you use.

1=
Wl
—_—

DVD/ Blu-Ray / HD Cable
Box /HD STB/PC

[=]

HDMI

HDmI IN

\/ (*Not Provided)

= p-

ﬁo NOTE

function.

¢ |tis recommended to use the TV with the
HDMI connection for the best image quality.

¢ Use the latest High Speed HDMI™ Cable
with CEC (Customer Electronics Control)

¢ High Speed HDMI™ Cables are tested to
carry an HD signal up to 1080p and higher.
Supported DTV Audio: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC

Supported HDMI Audio format : Dolby
Digital, PCM (Up to 192 KHz, 32k/44.1k/48k
/88k/96k/176k/192k, DTS Not supported.)

ARC (Audio Return Channel)

¢ An external audio device that supports
SIMPLINK and ARC must be connected
using HDMI input 1 (ARC) port.

* When connected with a high-speed
HDMI cable, the external audio device
that supports ARC outputs optical SPDIF
without additional optical audio cable and
supports the SIMPLINK function.

21
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DVI to HDMI connection RGB-PC connection
Transmits the digital video signal from an external Transmits the video signal from PC to the TV. To
device to the TV. Connect the external device and transmit an audio signal, connect an audio cable.

the TV with the DVI-HDMI cable as shown. To
transmit an audio signal, connect an audio cable.

Choose any HDMI input port to connect. It does O
not matter which port you use.

g

(*Not Provided)

Ol

4 e T
171 reB | “AUDIO"
O [l

0
z ’ ": =
E : (*Not Provided) ] I
H'{ A7
: =l
|

RGBOUT (PC) AUDIO OUT

o—‘

DVI OUT

— i

W 5

DVD/ Blu-Ray / HD Cable Box / PC

f0 NOTE

¢ Depending on the graphics card, DOS mode
may not work if a HDMI to DVI Cable is in

use.

¢ |tis recommended to connect the DVI-HDMI to
HDMI IN 4.
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Component connection Composite connection
Transmits analog video and audio signals from an Transmits analog video and audio signals from an
external device to the TV. Connect the external external device to the TV. Connect the external
device and the TV with a component cable as device and the TV with the composite cable as
shown. shown.
g . 8
L CowPoNEnT e COMPONENT
(L{\{lblm PR Ps Y 0 AUDI1 PR P8 Y
| IR il
®@ @®

®
(Use the composite video

B —

cable provided.) YELLOW

D)
O)

(Use the composite
video cable provided.)
YELLO

(Use the component
video cable provided.)
GREEN

3
]

VCR /DVD / Blu-Ray

/ HD Cable Box
—

it

MOTI3A
asyd

Elpuis!
JLIHM

- (w

J

DVD / Blu-Ray /
HD Cable Box

3aNnig
OT13A MOTIIA

‘x
m
O
ﬁm
m
o
(*Not Provided) «—— (*Not Provided)
° m
m
o

-

v ol
o
] J> [

3LIHM

M

L

.

@ LEL IS G

| Y &L %g—%m
O loeed® == 0 0 8
— A ) | Aupo- —VIDEO —! ) vibEo  [MIEEuDIOR
0 NOTE

* If cables are installed incorrectly, it could
cause the image to display in black and
white or with distorted colour.
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Audio connection

You may use an optional external audio system
instead of the built-in speaker.

0 NOTE

* If you use an optional external audio device
instead of the built-in speaker, set the TV
speaker feature to off.

Digital optical audio connection

Transmits a digital audio signal from the TV to an
external device. Connect the external device and
the TV with the optical audio cable as shown.

(*Not Provided) ——

OPTICAL AUDIO IN

Digital Audio System

ﬁo NOTE

* Do not look into the optical output port.
Looking at the laser beam may damage
your vision.

e Audio with ACP (Audio Copy Protection)
function may block digital audio output.

USB connection

Connect a USB storage device such as a USB
flash memory, external hard drive, or a USB
memory card reader to the TV and access the
Smart Share menu to use various multimedia files.

USB Apps
4

usB

USBWN -<-

L HDD IN EA USB Hub ]

HDD
(*Not Provided)

=
4

v

|

——  (*Not Provided)

O notE |

* To use a USB Hub device, make sure that it
is connected to the USB IN 2 USB Hub port.

» Connect the external power source if your
USB is needed.

* Some USB Hubs may not work. If a USB
device connected using a USB Hub is not
detected, connect it to the USB port on the
TV directly.
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REMOTE CONTROL

The descriptions in this manual are based on the buttons on the remote control.

Please read this manual carefully and use the TV correctly. 2]

To replace batteries, open the battery cover, replace batteries (1.5 V AAA) matching ) §
the ® and © ends to the label inside the compartment, and close the battery cover.

To remove the batteries, perform the installation actions in reverse. ‘ll

f& CAUTION

.

* Do not mix old and new batteries, as this may damage the remote control.
* In Analogue TV and some countries, some remote control buttons may not work.

Make sure to point the remote control toward the remote control sensor on the TV.

RATIO INPUT  BE/EQH

Views the information of the current
programme and screen.

<= PAGE —
Moves to the previous or next screen.

SETTINGS
Accesses the main menus.

4 HOME
Accesses the Home menus.

#2 MY APPS
Shows the list of Apps.

Navigation buttons (up/down/left/right)
Scrolls through menus or options.

OK®
Selects menus or options and confirms your
input.

* (Back)
Returns to the previous level.

(User Guide)

Sees user-guide.

© RATIO

Resizes an image.

= INPUT

Changes the input source. @

@/ TV/IRAD

Selects Radio, TV and DTV programme. III IZI Izl

st - [4](5][6]
ccesses the saved programme list.

QVIEW [7](8][e]

Returns to the previously viewed programme. @

FAV

Accesses your favourite programme list.

INFO

.|_ A\
A |[NnFoo]| P
—_ 4

~mMO»T—

hemarmon in
OO
GO O (Reco)

ENERGY

SAVING

GUIDE
Shows programme guide.

EXITD
Clears on-screen displays and return to TV
viewing.

EB Colour buttons

These access special functions in some
menus.

(@D: Red, G): Green, (=): Yellow, @:
Blue)

3 TELETEXT BUTTONS
These buttons are used for teletext.
For further details, see the ‘Teletext’ section.

SUBTITLE
Recalls your preferred subtitle in digital
mode.

Q. MENU
Accesses the quick menus.

LIVETV
Return to LIVE TV.

Control buttons (H, >, 11, «, »)
Controls the Premium contents, DVR or
Smart Share menus or the SIMPLINK
compatible devices (USB or SIMPLINK or
DVR).

REC @
Uses to adjust DVR menu.

eCJ ENERGY SAVING
Adjusts the brightness of the screen to reduce
energy consumption.

AV MODE
Selects an AV mode.

SIMPLINK

Accesses the AV devices connected with the
HDMI cable through HDMI-CEC.

Opens the SIMPLINK menu.

HSITON3
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USING THE USER GUIDE

User Guide allows you to more easily access the detailed TV information.

1 Press the ?HOME button to access the HOME User Guide
menu. i o
2 Select User Guide and press Wheel(OK). : ELaroxos ool oo b e

{In Digital Mode Only]
Audio Language  When watching a digital broadcast containing several
audio languages, you can select the language you want.

{In Digital Mode Only]

Subtitle Use the Subtitle function when two or more subitie
Language | anguages are broadcast 1
. If subtitle data in a selected language is not broadcast,
the defaultlanguage subtite wilbe displayed

HOM Settings #» OPTION # Language
Selects Menu Language and Audio Language displayed on the screen.

Menu Language ' Selects a language for the display text.
[In Digital Mode Only]
Audio Language When watching a digital broadcast containing several
audio languages, you can select the language you want.
[In Digital Mode Only]
Subtitle Use the Subitle function when two or more subtitle
Language | languages are broadcast.

<. If subtitle data in a selected language is not broadcast,

User G u |de the default language subtitle will be displayed.

0 NOTE

e You can also access the User Guide by
pressing (Z(User Guide) in the remote
control.

@) Shows the description of the selected menu.
You can use A/Vvto move between pages.

Usar Guide
1 73 Moves to the selected menu directly from the
[ To use input device 1 User Guide.

To use Energy Saving feature

Zooms in or out the screen.

To set time options

To set TV lock options

25 0PTION i
@ To set language

TEPILG SMART Function
'! Disabled Assistance

< Advanced Function

To set Magic Remote Control
Information

Shows the current watching programme or
input source screen.

Allows to select the item you want.

a
#) Allows to select the category you want.
a
You can use A/Vto move between pages.
a

Allows to browse the description of the
function you want from the index.
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MAINTENANCE

Cleaning your TV

Clean your TV regularly to keep the best performance and to extend the product lifespan.

A CAUTION

* Make sure to turn the power off and disconnect the power cord and all other cables first.
e When the TV is left unattended and unused for a long time, disconnect the power cord from the wall
outlet to prevent possible damage from lightning or power surges.

Screen, frame, cabinet and stand

e To remove dust or light dirt, wipe the surface with a dry, clean, and soft cloth.
¢ To remove major dirt, wipe the surface with a soft cloth dampened in clean water or a diluted mild
detergent. Then wipe immediately with a dry cloth.

ﬁA CAUTION )

Avoid touching the screen at all times, as this may result in damage to the screen.

Do not push, rub, or hit the screen surface with your fingernail or a sharp object, as this may result in
scratches and image distortions.

¢ Do not use any chemicals as this may damage the product.

Do not spray liquid onto the surface. If water enters the TV, it may result in fire, electric shock, or
malfunction.

L J

Power cord

Remove the accumulated dust or dirt on the power cord regularly.

TROUBLESHOOTING

Problem Solution

Cannot control » Check the remote control sensor on the product and try again.

the TV with the e Check if there is any obstacle between the product and the remote control.
remote control. « Check if the batteries are still working and properly installed (@ to @, O to ©).
No image display e Check if the product is turned on.

and no sound is e Check if the power cord is connected to a wall outlet.

produced. e Check if there is a problem in the wall outlet by connecting other products.
The TV turns off » Check the power control settings. The power supply may be interrupted.
suddenly. e Check if the Auto sleep feature is activated in the Time settings.

* If there is no signal while the TV is on, the TV will turn off automatically after
15 minutes of inactivity.

When connecting e Turn the TV off/on using the remote control.
to the PC (RGB/ e Reconnect the RGB/HDMI cable.

HDMI DVI), ¢ Restart the PC with the TV on.

‘No signal’ or

‘Invalid Format' is
displayed.

HSITON3
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SPECIFICATIONS

Product specifications may be changed without prior notice due to upgrade of product functions.
For the power supply and power consumption, refer to the label attached to the product.

32LS57* 42L.S57* 47LS57*
MODELS 32LS5700-TB 421.85700-TB 471L.S5700-TB
32LS570Y-TB 421.S570Y-TB 47L.S570Y-TB
Dimensions | With stand (mm) | 746.0 x 527.0 x 204.0 | 979.0 x 660.0 x 269.0 | 1089.0 x 720.0 x 269.0
(WxHxD) [ without stand(mm) |746.0 x462.0x 355 | 979.0 x 594.0 x 35.5 | 1089.0 x 655.0 x 35.5
Weight With stand (kg) 9.7 15.1 17.8
Without stand (kg) |84 12.6 15.3

Power requirement

AC 100-240 V~ 50/ 60
Hz

AC 100-240 V~50/60
Hz

AC 100-240 V~ 50/ 60
Hz

55LS57** 421 .S58**
MODELS 55LS5700-TB 421.S5800-TB
55LS570Y-TB 421.S580Y-TB
Dimensions | With stand (mm) 1263.0 x 822.0 x 315.0 | 979.0 x 660.0 x 269.0
(WxHxXD) | without stand(mm) | 1263.0 x 754.0 x 35.5 | 979.0 x 594.0 x 35.5
Weight With stand (kg) 25.5 15.6
Without stand (kg) |21.9 13.1

Power requirement

AC 100-240 V~ 50/ 60
Hz

AC 100-240 V~ 50/
60 Hz

Environment
condition

Operating Temperature | 0 °C to 40 °C
Operating Humidity Less than 80 %
Storage Temperature -20 °C to 60 °C

Storage Humidity

Less than 85 %
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Digital TV Analogue TV
New Zealand, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I
Singapore
P BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Cg‘:l%rggg‘e UHF 21 to 69 | 1 VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Australia Television System DVB-T PAL B/B
Programme VHF 06 to 12, B/B : VHF/UHF 0 to 75, CATV : 2 to
Coverage UHF 27 to 69 44
Indonesia, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Israel, Myanmar,
Sri Lanka BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 2110 69 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
South Africa Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme VHF 4 to 11, 13 I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 21 to 68 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
Vietnam, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Malaysia
BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme VHF 6 to 12, | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 21 to 69 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
Iran, Algeria, Television System DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Tunisia, Digital
model BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme VHF 5 to 12, I : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage UHF 21 to 69 DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
Anglogue _model, Television System - PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
India, Thailand, BG : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Programme ) | : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
Coverage DK : VHF/UHF 1 to 69, CATV 01 to 47
M : VHF/UHF 2 to 78, CATV 01 to 71
External Antenna 75 0 75 0

Impedance

HSITON3
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HDMI/DVI-DTV supported mode Component port connecting information
. Vertical
. Horizontal Component ports on
Resolution Frequency (kHz) Fre(c1|_lilze)ncy the Y Ps Pr
TV
720X480 3:13'1429 5%3 4
: Y Ps Pr
720X576 31.25 50 Video output ports Y B-Y R-Y
37.5 50 on DVD player Y Cb Cr
1280X720 44.96 59.94
45 60 Y Pb Pr
33.72 59.94
33.75 60
28.125 50 .
26.97 23.97 Signal Component
27 24
1920X1080 33716 29.976 480i/576i o
33.75 30.00
56.25 50 480p/576p (0]
67.43 59.94 720p/1080i O
67.5 60 o
1080p (50 Hz / 60 Hz only)







@ LG

Record the model number and serial number of
the TV.

Refer to the label on the back cover and quote
this information to your dealer when requiring any
service.

MODEL

SERIAL

Life's Good

For any Suggestion, Opinion,
Complaints, Please Call

800 54 in UAE

0800 54 54 54 in South Africa
080 100 54 54 in Morocco

19960 in Egypt

Other countries, Please contact our
local dealer or log into
http://www.lg.com

(Only DTV)

Digital Video

Broadcasting

Trade Mark of the DVB Digital Video
Broadcasting Project (1991 to 1996)



@ LG

Life's Good

MANUEL D'UTILISATION

TV AVEC ECRAN LCD A RETROECLAIRAGE LED

Veuillez lire attentivement ce manuel avant de mettre en
service votre produit et conservez-le afin de pouvoir vous y
référer ultérieurement.

LS57*
LS58*

www.lg.com
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A AVERTISSEMENT

Si vous ignorez ces messages
d’avertissement, vous risquez d’étre
gravement blessé, de provoquer un accident
ou d’entrainer la mort.

A ATTENTION

Si vous ignorez ces messages de sécurité,
vous risqueriez de vous blesser [égérement
ou d’endommager le produit.

0 REMARQUE

Les remarques vous aident a comprendre
et a utiliser le produit en toute sécurité.
Veuillez lire attentivement les remarques
avant d'utiliser le produit.
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LICENCES

Les licences prises en charge peuvent varier d'un modéle a I'autre. Pour plus d'informations sur les
licences, consultez le site www.lg.com.

[n DOLBY Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. « Dolby » et le symbole double-D sont
DIGITALPLUS | des marques commerciales de Dolby Laboratories.

PULSE
HDMI, le logo HDMI et High-Definition Multimedia Interface sont des marques,
déposées ou non, de HDMI Licensing LLC.

DivX, LLC, filiale de Rovi Corporation. Votre périphérique est officiellement certifié
par DivX (DivX Certified®), ce qui vous permet de lire des vidéos DivX. Rendez-vous
sur divx.com pour obtenir plus d'informations ainsi que des logiciels permettant de
convertir vos fichiers au format DivX.

DI m A PROPOS DES VIDEOS DIVX : DIVX® est un format de vidéo numeérique créé par
HD ’

A PROPOS DE LA VIDEO A LA DEMANDE DIVX : ce périphérique DivX Certified®
doit étre enregistré pour pouvoir lire des vidéos a la demande DivX. Pour obtenir le
code d'enregistrement, accédez a la section DivX VOD (Vidéo a la demande DivX)
du menu de configuration du périphérique. Les instructions d'enregistrement sont
disponibles sur le site vod.divx.com.

« Certification DivX Certified® pour la lecture de vidéos DivX® jusqu'a 1080p en HD,
y compris le contenu Premium. »

« DivX®, DivX Certified® et leurs logos respectifs sont des marques commerciales
de Rovi Corporation ou de ses filiales ; leur utilisation est régie par une licence. »

« Sous couvert d'un ou plusieurs brevets américains cités ci-dessous :
7,295,673; 7,460,668; 7,515,710; 7,519,274”

— d.ts Fabriqué sous licence des brevets américains n° : 5 956 674 ; 5 974 380 ; 6 487 535
2.0+Digital Out et d'autres brevets américains et mondiaux accordés et déposés. DTS, le symbole et
DTS et le symbole ensemble sont des marques déposées et DTS 2.0+Digital Out est
une marque commerciale de DTS, Inc. Ce produit comprend des logiciels. © DTS,
Inc. Tous droits réservés.

INFORMATIONS SUR LES LOGICIELS LIBRES

Pour obtenir le code source sous la licence publique générale, la licence publique générale limitée, la
licence publique Mozilla ou les autres licences libres de ce produit, rendez-vous sur http://opensource.lge.
com.

En plus du code source, tous les termes de la licence, ainsi que les exclusions de responsabilité et les
droits d'auteur, sont disponibles au téléchargement.

LG Electronics propose de vous fournir le code open source sur CD-ROM en échange des colts couvrant
cet envoi, notamment le co(t du support, des frais de port et de prise en charge, une fois la demande regue
par LG Electronics a I'adresse suivante : opensource@lge.com. La validité de cette offre est de trois (3)
ans a partir de la date d'achat du produit.

SIVANVYA



4  CONSIGNES DE SECURITE

CONSIGNES DE SECURITE

Veuillez lire attentivement ces consignes de sécurité avant d’utiliser le produit.

SEMENT

SIVANVYA

A AVERTIS

N'installez pas la TV et la télécommande dans les environnements suivants :
Un emplacement exposé a la lumiere directe du soleil ;

- Une zone fortement humide comme une salle de bain ;

A proximité d'une source de chaleur comme une cuisiniére et tout autre appareil
produisant de la chaleur ;

A proximité d'un plan de travail de cuisine ou d'un humidificateur ou elles
pourraient facilement étre exposées a la vapeur ou a I'huile ;

- Une zone exposée a la pluie et au vent ;

- A proximité de conteneurs d'eau comme des vases.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie, une électrocution,
un dysfonctionnement ou une déformation du produit.

¢ N'installez pas le produit dans un endroit exposé a la poussiére.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie.

La fiche secteur est I'élément de déconnexion. La fiche doit étre toujours
accessible.

Ne touchez pas la fiche d'alimentation avec les mains mouillées. En outre, si
la fiche du cordon est mouillée ou couverte de poussiére, séchez ou essuyez
complétement le cordon d'alimentation.

L'humidité excessive peut provoquer des risques d'électrocution.

Veillez a raccorder le cable d'alimentation a une prise de terre. (Ne s'applique pas
aux appareils ne nécessitant pas une mise a la terre.)
Si ce n'est pas le cas, vous risquez d'étre électrocuté ou blessé.

Fixez correctement le cable d'alimentation.
Si le cable d'alimentation n'est pas correctement fixé, un incendie peut se déclarer.

Assurez-vous que le cordon d'alimentation n'est pas en contact avec des objets
chauds comme un chauffage.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

Ne placez pas d'objets lourds, ou le produit lui-méme, sur les cables d'alimentation.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

Pliez le cable d'antenne entre le batiment intérieur et extérieur pour empécher la
pluie de s'écouler a l'intérieur.
L'eau pourrait endommager le produit et provoquer une électrocution.

Lorsque vous fixez une TV au mur, veillez a ne pas I'accrocher a l'aide des cables
d'alimentation ou de signal situés a l'arriére.
Cela risque de provoquer un incendie ou une électrocution.




CONSIGNES DE SECURITE

5

Ne branchez pas trop d'appareils électriques sur une seule multiprise murale
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie résultant d'une
surchauffe.

Ne faites pas tomber le produit ou ne le laissez pas tomber lors du branchement
de périphériques externes.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures ou endommager le
produit.

Conservez le matériau d'emballage anti-moisissure ou I'emballage en vinyle hors
de portée des enfants.

Le matériau anti-moisissure est dangereux en cas d'ingestion. En cas d'ingestion
par mégarde, faites vomir la personne et rendez-vous a I'hdpital le plus proche.
En outre, 'emballage en vinyle peut entrainer une asphyxie. Conservez-le hors de
portée des enfants.

Ne laissez pas les enfants grimper sur la TV ou s'agripper dessus.
Dans le cas contraire, la TV risque de tomber, ce qui peut entrainer des blessures
graves.

Respectez les regles de sécurité lors de la mise au rebut des batteries pour éviter
qu'un enfant ne les avale.
En cas d'ingestion, consultez immédiatement un médecin.

N'insérez pas de conducteur (comme une baguette métallique) dans I'une des
extrémités du cable d'alimentation si l'autre extrémité est reliée au terminal
d'entrée mural. En outre, ne touchez pas le cable d'alimentation juste apres le
raccordement au terminal d'entrée mural.

Vous pourriez vous électrocuter.

(selon le modéle)

Veillez a ne pas placer ou conserver des substances inflammables a proximité du
produit.

Une manipulation imprudente des substances inflammables présente un risque
d'explosion ou d'incendie.

Ne laissez pas tomber d'objets métalliques (pieces de monnaie, épingles a
cheveux, baguettes métalliques ou fils) ou d'objets inflammables (papier et
allumettes) dans le produit. Surveillez particulierement les enfants.

Cela pourrait provoquer une électrocution, un incendie ou des blessures. Si un
corps étranger tombe dans le produit, débranchez le cable d'alimentation et
contactez le centre de services.

Ne vaporisez pas d'eau sur le produit ou ne le frottez pas avec une substance
inflammable (diluant ou benzéne). Vous risqueriez de provoquer une électrocution
ou un incendie.

Evitez tout impact d'objets avec I'appareil ou toute chute d'objets sur I'appareil, et
ne laissez rien tomber sur I'écran.
Vous risqueriez de vous blesser ou d'endommager le produit.

Ne touchez jamais ce produit ou I'antenne en cas de tonnerre ou d'orage.
Vous pourriez vous électrocuter.

Ne touchez jamais la prise murale lors d'une fuite de gaz ; ouvrez les fenétres et
aérez la piece.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou des brllures
dues aux étincelles.

SIVONVYA
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¢ Ne démontez pas le produit, ne le réparez pas et n'y apportez aucune modification.
Vous risqueriez de provoquer une électrocution ou un incendie.
Contactez le centre de services pour les vérifications, les calibrages et les
réparations.

SIVANVYA

¢ Sivous étes confronté a I'une des situations suivantes, débranchez immédiatement
le produit et contactez votre centre de services local.
- Le produit a regu un choc
- Le produit a été endommagé
- Des corps étrangers sont entrés dans le produit
- Le produit dégage de la fumée ou une odeur étrange
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

5

>3 ¢ Sivous n'utilisez pas le produit pendant une période prolongée, débranchez le
‘ " cable d'alimentation du produit.
| . Une couche de poussiére peut provoquer un incendie ; une détérioration de
l'isolation peut provoquer une fuite électrique, une électrocution ou un incendie.
; H” ¢ N'exposez pas |'appareil a la pluie ni aux éclaboussures. Ne placez pas d'objets

contenant du liquide (tels qu'un vase) sur le produit.
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A ATTENTION

""""""" @Q-Installez le produit a Iecartdes ondes radio.

¢ La distance entre une antenne extérieure et les lignes d'alimentation doit étre
suffisante pour éviter tout contact physique en cas de chute de I'antenne.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer une électrocution.

¢ N'installez pas le produit sur des étagéres instables ou des surfaces inclinées.
Evitez également les endroits soumis & des vibrations ou ne permettant pas de
supporter correctement le produit.
Dans le cas contraire, le produit risque de tomber ou de se retourner, ce qui peut
provoquer des blessures ou endommager le produit.

e Sivous installez la TV sur un support, veillez a empécher le produit de se
renverser. Dans le cas contraire, le produit risque de tomber, ce qui peut entrainer
des blessures.

 Sivous essayez de monter le produit sur un mur, fixez une interface de montage VESA standard
(pieces en option) a l'arriére du produit. Lorsque vous installez le poste a l'aide d'un support mural
(pieces en option), fixez-le solidement pour éviter qu'il ne tombe.

* Lors de l'installation de I'antenne, consultez un agent de maintenance qualifié.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

¢ Nous vous recommandons de garder une distance équivalente a 5 a 7 fois la
diagonale de I'écran lorsque vous regardez la TV.
Regarder la TV de fagon prolongée peut provoquer des troubles de la vue.

SIVONVYA

¢ Utilisez uniquement le type de piles spécifié.
Le non-respect de cette consigne peut endommager la télécommande.

* N'utilisez pas simultanément de nouvelles piles et des piles usagées.
Ceci pourrait provoquer la surchauffe des piles et une fuite de liquide.

e Lalumiére du soleil ou un éclairage puissant peut perturber le signal de la
téléecommande. Le cas échéant, assombrissez la piéce.

¢ Lorsque vous branchez des périphériques externes comme des consoles de jeu
vidéo, veillez a ce que les cables de raccordement soient assez longs.
Dans le cas contraire, le produit risque de tomber, ce qui peut provoquer des
blessures ou endommager le produit.
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. [ * Ne mettez pas le produit sous/hors tension en branchant et en débranchant le

ha fxv—“c-‘ cordon d'alimentation de la prise. (N'utilisez pas le cordon d'alimentation en tant
: qu'interrupteur.)

Vous risqueriez de provoquer une panne mecanlque ou une electrocutlon

¢ Veuillez suivre les instructions d'installation ci-aprés pour empecher une surchauffe
du produit.
- La distance entre le produit et le mur doit étre d'au moins 10 cm.
- N'installez pas le produit dans un endroit non aéré (par ex., dans une
bibliotheque ou dans un placard).
N'installez pas le produit sur un tapis ou un coussin.
- Assurez-vous que l'aération n'est pas obstruée par une nappe ou un rideau.
Le non-respect de cette consigne peut entralner un mcendle

« Evitez de toucher les ouvertures de ventilation lors de l'utilisation prolongee
du téléviseur car elles peuvent surchauffer. Ceci n'affecte en aucun cas le

fonctionnement ou la performance du produit.

SIVANVYA

. Exammez régulierement le cordon de votre appareil et si vous détectez des S|gnes
d endommagement ou de détérioration, débranchez-le. Cessez alors d'utiliser I'appareil et demandez
ervices autorisé de remplacer le cordon par un "ce |dent|que

itez de laisser la poussiére s'accumuler sur les tig
ou de la prise électrique.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie.

¢ Protégez le cordon d'alimentation contre les mauvais traitements phyS|ques ou
mécaniques, la torsion, la pliure, le pincement, et évitez qu'il ne puisse étre pris
dans une porte ou que I'on puisse marcher dessus. Vérifiez soigneusement les

iches, les prises murales et les points de sortie d don de Iappar i

appuyez pas avec force sur I'écran avec la mai avec un objet pom

qu'un clou, un crayon ou un stylo afin d'éviter de le rayer.

« Evitez de toucher I'écran ou de maintenir les d0|gts ‘dessus de maniére prolongee
Cela peut en effet provoquer des déformations provisoires de l'image.

« Lors du nettoyage du produit et de ses composants ‘débranchez le cordon
d'alimentation et essuyez-les a l'aide d'un chiffon doux. Une pression excessive
peut provoquer des rayures ou une décoloration. Ne vaporisez pas d'eau et
n'utilisez pas de chiffon mouillé. N'utilisez jamais de produit a vitre, de produit
lustrant pour voiture ou industriel, d'abrasifs ou de cire, de benzéne, d'alcool, etc.,
qui risqueraient d'endommager le produit et son écran.

Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution,
ou endommager le produit (déformation, corrosmn ou cassure)

e Tant que l'unité est connectée a la prise murale de secteur, elle n'est pas déconnectée de la source
d'alimentation secteur, méme si vous avez éteint I'unité a I'aide de I INTERRUPTEUR

¢ Pour débrancher le cable, tenez-le par la fiche.
Si les fils dans le cable d'alimentation sont déconnectés, cela peut provoquer un
incendie.

les cables d'alimentation, les cables d'antenne et tous les cables de raccordement.
La TV ou le cordon d'alimentation peuvent étre endommageés, ce qui peut
provoquer un incendie ou une électrocution.

¢ Veillez a mettre le produit hors tension Iorsque vous le deplacez PUIS ‘débranchez
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¢ Vous devez étre deux pour déplacer ou déballer le produit car ce dernier est lourd.
Le non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures.

» Contactez le centre de services une fois par an pour nettoyer les composants
internes du produit.
Une accumulation de poussiére peut provoquer des pannes mécaniques.

¢ Confiez I'ensemble des réparations a du personnel qualifié. Confiez les
réparations a du personnel qualifié dans les cas suivants : si la fiche ou le cordon
d'alimentation secteur est endommageé, si un liquide a été renversé sur I'appareil
ou si des objets sont tombés sur I'appareil, si I'appareil a été exposé a la pluie ou a
I'hnumidité, si I'appareil ne fonctionne pas normalement ou s'il est tombé.

-
S
z
O
>
7

¢ Si le produit est froid au toucher, il pourra se produire un petit « scintillement » a sa
mise en marche. Ce phénomene est normal et le produit n'est pas en cause.

— e L'écran haute technologie se caractérise par une résolution de deux millions a
V\; six millions de pixels. Il est possible que de minuscules points noirs et/ou des
points lumineux (rouge, bleu ou vert) de la taille d'un ppm s'affiche a I'écran. Cela

n'indique pas un dysfonctionnement et n'affecte pas les performances et la fiabilité
du produit.

Ce phénomene survient également sur les produits tiers ; aucun échange ou
remboursement n'est possible.

¢ Suivant votre position de visionnage (gauche/droite/haut/bas), la luminosité et la
couleur de I'écran peuvent varier.
Ce phénomeéne résulte des caractéristiques de I'écran. Il n'a aucun rapport avec
les performances du produit et n'indique pas un dysfonctionnement.

« L'affichage d'une image fixe (logo d'un canal de diffusion, menu a I'écran, scene d'un jeu vidéo,

etc.) pendant une durée prolongée peut endommager I'écran et provoquer une image rémanente ;
ce phénomeéne s'appelle une brllure d'écran. La garantie ne couvre pas le produit pour une brdlure
d'écran.

Evitez d'afficher une image fixe de fagon prolongée sur I'écran de votre téléviseur (pas plus de

2 heures sur un écran LCD et pas plus d'une heure sur un écran plasma).

Si vous regardez votre TV de fagon prolongée au format 4:3, une brdlure d'écran peut apparaitre sur
le contour de I'écran.

Ce phénomene survient également sur les produits tiers ; aucun échange ou remboursement n'est
possible.

e Sons générés
Bruit de craquement : un bruit de craquement, lorsque vous regardez ou éteignez la TV, est généré
par une contraction thermique plastique liée a la température et a I'humidité. Ce bruit est usuel sur
les produits nécessitant une déformation thermique. Bourdonnement du circuit électrique/de I'écran :
bruit faible généré par un circuit de commutation haute vitesse qui permet le fonctionnement du
produit en fournissant la majeure partie de I'alimentation. Il varie en fonction du produit.
Ce son généré n'affecte ni les performances ni la fiabilité du produit.
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ﬁO REMARQUE )

* L'image ci-dessous peut étre différente de celle affichée sur votre téléviseur.

 L'affichage a I'écran de votre TV peut différer Iégérement de celui qui est présenté dans ce manuel.

* Les menus et options disponibles peuvent étre différents selon la source d'entrée ou le modéle de
produit utilisé.

* De nouvelles fonctionnalités pourront étre ajoutées ultérieurement a ce téléviseur.

e La TV peut étre mise en mode veille pour réduire la consommation d'électricité. Pour réduire la
consommation d'énergie, la TV doit étre éteinte si personne ne la regarde pendant un certain temps.

* La consommation d'énergie pendant l'utilisation peut étre limitée de fagon significative en réduisant
la luminosité de I'image. Cela aura pour effet de réduire le colt global de fonctionnement.

L J

PROCEDURE D'INSTALLATION

Ouvrez la boite et assurez-vous d'avoir tous les accessoires.

Fixez le support au moniteur.

Connectez un périphérique externe au moniteur.

Assurez-vous que la connexion réseau est disponible.

Vous pouvez utiliser les fonctions réseau de la TV uniqguement lorsque la connexion réseau est établie.

ASSEMBLAGE ET PREPARATION

A WON -

Déballage

Vérifiez que la boite de votre moniteur contient les éléments suivants. S'il manque des accessoires,
contactez le revendeur auprés duquel vous avez acheté votre produit. L'aspect réel des produits et articles
présentés dans ce manuel peut différer des illustrations.

~/\ ATTENTION \

 Afin d’'optimiser la sécurité et la durée de vie du produit, n’utilisez pas d’éléments non agréés.
» La garantie ne couvre pas les dommages ou les blessures dus a l'utilisation d’éléments non agréés.
e Certains modéles ont un film plastic fin collé sur I'’écran. Il ne doit pas étre enlevé.

fo REMARQUE )

e Les éléments fournis avec votre produit difféerent en fonction du modéle choisi.

¢ Les caractéristiques des produits ou le contenu de ce manuel peuvent étre modifiés sans préavis en
cas de mise a jour des fonctions.

e Pour une connexion optimale, les cables HDMI et les périphériques USB doivent comporter des
connecteurs d'une épaisseur inférieure a 10 mm et d'une largeur inférieure a 18 mm. Utilisez une
rallonge prenant en charge USB 2.0 si le cable USB ou la clé USB ne s'adapte pas au port USB de
laTV.
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Télécommande et piles

(AAA)

(voir p. 25) P Manuel d'utilisation
Entretoises intérieures pour Chiffon de nettoyage
montage mural (selon le modéle)

4EA Utilisez-le pour enlever la
(voir p. 19) poussiere du boitier.

Cable vidéo de

composant D Cable vidéo composite

(voir p. 23) (voir p. 23)

Support de cable

(selon le modele)

(voir p. 19) Cordon d'alimentation
Vis de montage sur un
bureau
(Auniguement

Vis du support 32/42/47LS57**,

8EA, M4 x 20 g 421.S58**)

(voir p. 16) (voir p. 17)

ou
:-: Isolateur Corps du support / Base

(selon le modele) \ du support
(Voir p. 12) (voir p. 16)

SIVONVYA
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fo REMARQUE

e Guide d'installation de l'isolateur d’antenne

- Utilisez ce produit pour installer un téléviseur dans un endroit ou il existe une différence de tension
entre le moniteur et la masse du signal de I'antenne.

» S'il existe une différence de tension entre le moniteur et la masse du signal de I'antenne, il est
possible que le contact de I'antenne surchauffe et provoque un accident.

- Vous pouvez améliorer la sécurité de votre téléviseur en enlevant une certaine tension de I'antenne
TV. Il est recommandé de fixer l'isolant au mur. Si I'isolant ne peut pas étre fixé sur le mur, fixez-le
sur le téléviseur. évitez de débrancher I'isolateur de I'antenne aprés I'installation.

- Avant de commencer, veillez a ce que I'antenne du téléviseur soit connectée.

1. Connexion au téléviseur.
Mur
)
— — L
Cable / antenne
Isolateur
=)

2. Connexion au décodeur.

Connectez I'une des extrémités de I'isolateur au cable ou a la prise de I'antenne et I'autre extrémité au
moniteur ou au décodeur.

« Un équipement connecté a la mise a la terre de protection de l'installation du batiment via le réseau
de distribution principal ou un autre équipement connecté a une mise a la terre, et & un systéme de
distribution par cable utilisant un cable coaxial, peut dans certains cas déclencher un incendie. La
connexion a un systéme de distribution par cable doit par conséquent étre effectuée via un appareil
offrant une isolation électrique en dessous d’une certaine plage de fréquences (isolateur galvanique,
voir EN 60728-11) »

Lors de l'installation de I'isolateur RF, une Iégere perte de sensibilité du signal peut se produire.
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Achat séparé

Des articles vendus séparément peuvent faire I'objet de remplacements ou de modifications sans préavis
dans le but d’améliorer la qualité du produit.

Contactez votre revendeur pour vous procurer ces articles.

Ces périphériques fonctionnent uniquement avec certains modeles.

SIVONVYA

o
U 1]

AN-MR300 AN-WF100
Télécommande magique LAN sans fil

Le nom ou le design du modéle peut changer en cas de mise a niveau des fonctions du produit, des
conditions de diffusion ou des politiques de confidentialité du fabricant.
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Pieces et boutons

—Ecran

Télécommande et

capteurs intelligents’
S Voyant
d'alimentation

[}
Haut-parleurs

v A — 4+ OK® SETTINGS INPUT  (b/]

|

|
Boutons tactiles?

Boutons Description

v A Permet de parcourir les chaines enregistrées.

- + Permet de régler le niveau du volume.

OK ® Permet de sélectionner I'option du menu en surbrillance ou de confirmer une entrée.

SETTINGS Permet d'accéder au menu principal ou bien d'enregistrer votre entrée et de quitter
(REGLAGES) |les menus.

INPUT Permet de changer la source d'entrée.
(SOURCE)
[OYA! Permet de mettre le moniteur sous/hors tension.

1 Capteur intelligent - Ajuste la qualité et la luminosité de Iimage en fonction de I'environnement.
2 Tous les boutons sont a effet tactile et peuvent étre commandés en les touchant du bout du doigt.

0 REMARQUE

» Vous pouvez activer ou désactiver le voyant d'alimentation en sélectionnant OPTION dans les menus

principaux.
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Soulever et déplacer la TV

Lisez les consignes suivantes afin d'éviter de rayer
ou d'endommager la TV en la déplacant, en la
soulevant ou en la transportant, quels que soient
le type et les dimensions de I'appareil.

A ATTENTION

o Evitez toujours de toucher I'écran, car vous
risqueriez de I'endommager.

¢ Nous vous recommandons de déplacer la TV
dans sa boite ou son emballage d'origine.

e Avant de déplacer ou de soulever la TV,
déconnectez le cordon d'alimentation et tous
les cables.

e Lorsque vous soulevez la TV, orientez I'écran a
I'opposé de vous pour éviter de 'endommager.

e Maintenez fermement la TV par le haut et le
bas du cadre. Veillez a ne pas la tenir par la
partie transparente, le haut-parleur ou la zone
de la grille du haut-parleur.

Ny
N

Si votre téléviseur est volumineux, faites-vous
aider par une autre personne.

Lorsque vous transportez la TV, tenez-la
comme indiqué sur l'illustration suivante.

Lorsque vous transportez la TV, ne I'exposez
pas a des secousses ou a des vibrations
excessives.

Lorsque vous transportez la TV, maintenez-
la a la verticale, sans la coucher sur le c6té ni
l'incliner vers la gauche ou la droite.

SIVONVYA
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Préparation du téléviseur

L'image ci-dessous peut étre différente de celle affichée sur votre téléviseur.

Fixation du support

1 f& ATTENTION

e Pour fixer le support a la TV, placez I'écran
face vers le bas sur une table ou sur une
surface plane munie d’une protection pour
éviter de rayer I'écran.

e Serrez fermement les vis pour éviter toute
inclinaison de I'écran vers 'avant. Ne serrez
pas trop.

~@) REMARQUE

e Procédez a l'inverse du processus de
Base du support fixation pour retirer le support avant
d’installer la TV sur un support mural.

Vue d’en haut L

M4 x 20

4EA
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Installation sur une table

1 Soulevez et positionnez la TV a la verticale sur
une table.

- Laissez au moins 10 cm entre le mur
et le moniteur pour assurer une bonne
ventilation.

2 Branchez le cordon d'alimentation sur une
prise murale.

Fixation fiable de la TV sur une table

Fixez la TV sur une table pour I'empécher de
s'incliner vers I'avant, de s'endommager et de
provoquer potentiellement des blessures.

Pour fixer la TV sur une table, insérez et serrez la
vis fournie a l'arriére du support.

(uniqguement 32/42/47LS57**, 42L.S58**)

A AVERTISSEMENT

e Pour éviter les risques de chute, il faut fixer
solidement le téléviseur au sol/mur suivant
les instructions d'installation. Le fait de faire
basculer, de secouer ou de balancer la TV
peut provoquer des blessures.

A ATTENTION

* Ne placez pas la TV a c6té ou sur des
sources de chaleur. Cela pourrait provoquer
un incendie ou d'autres dommages.

Ajustement de I’angle de la TV afin de trouver
le meilleur angle de vue

(Cette option n’est pas disponible sur tous les
modéles.)

Ajustez I'angle de la TV afin de trouver le meilleur
angle de vue. Faites pivoter la TV de 20 degrés
vers la gauche ou la droite ou réglez I'angle
d’inclinaison pour obtenir le meilleur confort visuel

fA ATTENTION

Faites attention a vos doigts lorsque vous

ajustez I'angle du produit.

» Vous pourriez vous blesser en cas
d’écrasement des mains ou des doigts. Si
le produit est trop incliné, il peut tomber,
provoquant des dommages ou des blessures.

J

SIVONVYA
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Fixation fiable de la TV au mur

(Cette option n'est pas disponible sur tous les
modéles.)

o

o

1 Insérez et serrez les boulons a ceil, ou les
supports et les boulons a l'arriere de la TV.

- Si des boulons sont insérés dans les trous
des boulons a ceil, dévissez d'abord ces
boulons.

2 Fixez les supports muraux avec les boulons

sur le mur.
Ajustez le support mural et les boulons a ceil a
I'arriere de la TV.

3 Attachez les boulons a ceil et les supports
muraux avec un cordon solide.
Le cordon doit rester en position horizontale
par rapport a la surface plane.

A ATTENTION

* Veillez a empécher les enfants de grimper
sur la TV ou de s'y suspendre.

fo REMARQUE \

 Utilisez une plate-forme ou un meuble d'une
largeur et d'une résistance suffisantes pour
soutenir en toute sécurité la TV.

e Les supports, les boulons et les cordons
ne sont pas fournis.Pour en savoir plus sur
les accessoires en option, contactez votre
revendeur.

Fixation du support mural

Prenez les précautions nécessaires pour fixer
le support mural en option a l'arriére de la TV.
Installez-le sur un mur solide perpendiculaire au
sol. Contactez du personnel qualifié pour fixer la
TV sur d'autres matériaux de construction.

Pour l'installation murale, LG recommande
I'intervention de professionnels qualifiés.

Veillez a utiliser des vis et un support mural
conformes aux normes VESA. Les dimensions
standard des kits de support mural sont indiquées
dans le tableau suivant.

Achat séparé (support mural)

Modele 32L.S57** 42/47/55L.S57**
421.S58**

VESA (A x B) 200 x 200 400 x 400

Vis standard M6 M6

Nombre de vis |4 4

Support mural LSW200BX, LSW400BX,

LSW200BXG [LSW400BXG
PR
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ﬁA ATTENTION

.

e Débranchez le cordon d'alimentation avant
de déplacer ou d'installer la TV. Vous
éviterez ainsi tout risque d'électrocution.

 Sivous fixez la TV au plafond ou sur un mur
oblique, le produit risque de tomber et de
blesser quelqu'un.

Utilisez un support mural LG agréé et
contactez votre revendeur local ou une
personne qualifiée.

* Ne serrez pas trop les vis. Cela pourrait
endommager la TV et entrainer I'annulation
de votre garantie.

 Utilisez des vis et supports de fixation
murale répondant aux spécifications de
la norme VESA. La garantie ne couvre
pas les dommages ou les blessures dus
a une mauvaise utilisation ou a I'utilisation
d'accessoires non agréeés.

ﬁo REMARQUE

* N'utilisez que des vis répondant aux

spécifications de la norme VESA.

Le kit de support mural est fourni avec

un manuel d'installation et les piéces

nécessaires a l'installation.

e Le support mural est proposé en option.
Pour en savoir plus sur les accessoires en
option, contactez votre revendeur.

* La longueur des vis dépend du modéle de
support mural. Vérifiez leur longueur avant
de procéder a l'installation.

e Pour plus d'informations, consultez le
manuel fourni avec le support mural.

* Lors de la fixation d'un support mural tiers
sur la TV, insérez les entretoises intérieures
pour montage mural dans les orifices de
montage mural de la TV pour basculer cette
derniére a la verticale. Veillez a ne pas
utiliser les entretoises avec un support mural
LG. =

Entretoise intérieure pour montage mural

Organisation des cables

1

Rassemblez les cables et passez-les dans
I'attache plastique située sur le cache arriere
delaTV.

Support de céble

A ATTENTION

Ne déplacez pas le téléviseur en le tenant
par le clip de gestion des cables car ce
dernier peut se briser et ainsi occasionner
des blessures ainsi que des dommages au
téléviseur.

SIVONVYA
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ETABLISSEMENT DE
CONNEXIONS

Cette section relative ETABLISSEMENT DE
CONNEXIONS présente essentiellement des
schémas pour les modéles LS57**.

Connectez divers périphériques externes a la

TV et changez de mode de source d’entrée pour
sélectionner un périphérique externe. Pour en
savoir plus sur le raccordement d’un périphérique
externe, reportez-vous au manuel fourni avec ce
dernier.

Les périphériques externes disponibles sont les
suivants : récepteurs HD, lecteurs DVD, VCR,
systémes audio, périphériques de stockage USB,
PC, consoles de jeu et autres périphériques
externes.

r0 REMARQUE

e Le raccordement du périphérique externe

peut différer du modele.

Connectez des périphériques externes a la

TV sans tenir compte de 'ordre du port TV.

e Si vous enregistrez un programme TV sur un

enregistreur de DVD ou un magnétoscope,

veillez a raccorder le cable de source
d’entrée du signal de la TV ala TV via un
enregistreur de DVD ou un magnétoscope.

Pour en savoir plus sur I'enregistrement,

reportez-vous au manuel fourni avec le

périphérique connecté.

Veuillez consulter le manuel de I'équipement

externe contenant les instructions

d’utilisation.

» Si vous connectez une console de jeu a la
TV, utilisez le cable fourni avec la console
de jeu.

¢ En mode PC, un bruit peut étre associé
a la résolution, au modéle vertical, au
contraste ou a la luminosité. En présence
de bruit, changez la résolution de la
sortie PC, changez le niveau du taux de
rafraichissement ou réglez la luminosité et
le contraste dans le menu IMAGE jusqu’a ce
que I'image soit nette.

e En mode PC, certains réglages de la
résolution peuvent ne pas fonctionner
correctement en fonction de la carte
graphique utilisée.

Connexion antenne

Connectez la TV a une prise d’antenne murale
avec un cable RF (75 Q).

ANTENNA/CABLE

159

r0 REMARQUE

» Utilisez un séparateur de signaux pour
utiliser plus de deux téléviseurs.

» Sila qualité d’image est mauvaise, installez
correctement un amplificateur de signaux
pour I'améliorer.

 Si vous utilisez une antenne et que la qualité
d’'image est mauvaise, essayez de réaligner
I'antenne dans la bonne direction.

* Le cable et le convertisseur d’antenne ne
sont pas fournis.
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Connexion HDMI

Permet de transmettre les signaux vidéo et audio
numeériques d’un périphérique externe vers la TV.
Connectez le périphérique externe et la TV avec
le cable HDMI comme indiqué sur l'illustration
suivante.

Choisissez un port d’entrée HDMI pour établir la
connexion. Peu importe le port que vous utilisez.

D % [ L

|| Y7y | '

—————————— '

z [ "I

DVD / Blu-Ray / boitier cable = ]

HD / décodeur HD / PC E |
n

p— E H-l

E— ]

|

0. Iy |

—=a

\/ (*Non fourni)

a l a
. .

HOMI |-

ﬁ0 REMARQUE

¢ Pour obtenir une meilleure qualité d'image,
il est recommandé d'utiliser la TV avec une
connexion HDMI.

¢ Utilisez le tout nouveau céable haut débit
HDMI™ avec la fonction CEC (contrdles
électroniques client).

¢ Les cables HDMI™ haut débit sont testés

pour transporter un signal HD de 1080p ou

supérieur.

Technologies audio TNT prises en charge :

MPEG, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,

HE-AAC

¢ Formats audio HDMI pris en charge : Dolby
Digital, PCM (jusqu’a 192 KHz, 32k/44,1k
/48k/88k/96k/176k/192k, DTS non pris en
charge)

ARC (Audio Return Channel)
¢ Un périphérique audio externe qui prend

en charge les technologies SIMPLINK et
ARC doit étre connecté au port d’entrée
HDMI 1 (ARC).

Si vous reliez un cable HDMI haut débit,
le périphérique audio externe qui prend en
charge les sorties ARC, prend également
en charge la sortie optique SPDIF sans
cable audio optique supplémentaire, ainsi
que la fonction SIMPLINK.

SIVONVYA
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Connexion DVI-HDMI

Permet de transmettre les signaux vidéo d’'un
périphérique externe vers la TV. Connectez le
périphérique externe et la TV avec le cable DVI-
HDMI comme indiquaé sur l'illustration suivante.
Pour émettre un signal audio, raccordez un cable
audio.

Choisissez un port d’entrée HDMI pour établir la
connexion. Peu importe le port que vous utilisez.

=

=T
-

HomI IN

(RGB/HDMI-PC)

AUDIO

%
|
i
©

AUDIO OUT DVI OUT

A\
T

DVD / Blu-Ray / boitier cable HD / PC

f0 REMARQUE

¢ Selon la carte graphique, le mode DOS peut
ne pas fonctionner si vous utilisez un cable
pour établir la connexion HDMI-DVI.

¢ |l est recommandé de connecter le cable
DVI-HDMI au port HDMI IN 4.

Connexion au réseau RGB-
PC

Permet de transmettre les signaux vidéo de
I'ordinateur vers la TV. Pour émettre un signal
audio, raccordez un cable audio.

RGBOUT (PC) AUDIO OUT
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Connexion en composantes  Connexion composite

Permet de transmettre les signaux audio et vidéo Permet de transmettre les signaux audio et vidéo
analogiques d’un périphérique externe vers la analogiques d’'un périphérique externe vers la TV.
TV. Connectez le périphérique externe et la TV Connectez le périphérique externe et la TV avec
avec un cable composante comme indiqué sur le cable composite comme indiqué sur l'illustration
l'illustration suivante. suivante.

. .

e
i

@
@

)

@
(Utilisez le cable (Utilisez le cable vidéo

composant vidéo fourni.) Composite fourni.) B JAUNE

1M

(Utilisez le cable vidéo
Composite fourni.)
JAUNE

D)
®

m
}U
3

9 U ﬁ PAZ VCR/DVD/BluRay A5 AP ST
1 B EEE B / boitier cable HD z z 5
12 o) — m 9 M
DVD / Blu- Ray/
boitier cable HD = 8 ﬁ 2 8 _A— s 2 8
(— ZWCHAHZH C E—— s Z c
— ' "yt R
*—— (*Non fourni) «—— (*Non fourni)
()
0. '-F_ng'ﬁ TE —=m < Hu Bz
—== > A2 AT, mE 2 AP=\Ny ¢
L — Z '} — [ o = > C
o m m m (@] %
R Pe Q —V—

r @~

L loe@o® —= 0 ® @
= ) LAUDIOJ VIDEO — viEo  [MIENEHAUDIOR

0 REMARQUE

e Siles cables sont mal installés, 'image
peut s’afficher en noir et blanc ou avec des
couleurs de mauvaise qualité.

SIVONVYA
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Connexion audio

Vous pouvez utiliser un systéme audio externe en
option a la place d’'un haut-parleur intégré.

0 REMARQUE

e Si vous utilisez un périphérique audio
externe a la place du haut-parleur intégre,
les haut-parleurs TV doivent étre désactivés.

Connexion audio optique
numérique

Permet de transmettre un signal audio numérique
de la TV au périphérique externe. Connectez le
périphérique externe et la TV avec le cable audio
optique comme indiqué sur lillustration suivante.

OPTICAL AUDIO IN

Systéme audio numérique

ﬁo REMARQUE

e Ne regardez pas dans le port de sortie
optique. Le rayon laser risquerait de vous
abimer la vue.

e La fonction Audio avec ACP (protection
copie audio) peut bloquer la sortie audio
numerique.

Connexion au réseau USB

Connectez un périphérique de stockage USB
comme une clé USB, un disque dur externe ou
une carte mémoire USB a la TV et accédez au
menu Smart Share pour utiliser divers fichiers
multimédia.

k3 USB Apps
=
A

USB

USB¥N <
=

v
EB-oDN EFUSB Hub

Disque dur

(*Non fourni)

=

.

(*Non fourni)

ﬁo REMARQUE

¢ Pour utiliser un concentrateur USB, veillez
a le connecter au port d’entrée USB 2 pour
concentrateur.

e Connectez la source d’alimentation externe
si une connexion USB est nécessaire.

e Certains ports USB peuvent ne pas
fonctionner. Si un appareil USB branché
sur un port USB n’est pas détecté alors
connectez-le directement au téléviseur.
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TELECOMMANDE

Les descriptions contenues dans ce manuel font référence aux touches de la télécommande.
Veuillez lire attentivement ce manuel et utiliser correctement la TV.

a
Pour changer les piles, ouvrez le couvercle et remplacez-les (modéle : 1,5 V AAA). Faites correspondre les ¥
poles @ et O avec les signes sur l'étiquette placee a l'intérieur du compartiment, puis refermez le couvercle.
Pour retirer les piles, faites I'inverse de la procédure l'installation. ‘[l
~/\ ATTENTION ~

» N’associez pas des piles neuves avec des piles anciennes, car cela pourrait endommager la télécommande.
* En mode analogique et dans certains pays, il est possible que certaines touches de la télécommande ne
fonctionnent pas.

Veillez a orienter la télécommande vers le capteur situé surla TV.

(Guide de I'utilisateur)

EXIT (Quitter) []
Voir le guide de I'utilisateur.

Efface les informations affichées a I'écran

g EATIO (Proportions) @ :;revient a l'affichage TV.
edimensionne une image. Touches de couleur
RATIO INPUT  BS/ED) f . N
1 INPUT (SOURCE) Ces touches permettent d'accéder a des
Permet de changer la source d'entrée. @ fonctions spéciales dans certains menus.

(@ : rouge, G : vert, G : jaune, @ :

ma/ea TV/IRAD bleu
Sélectionne le programme Radio, TV et lI] lZ] @ )

TNT 7 TOUCHES TELETEXTE
LISTE lZl @ @ Ces touches sont utilisées pour le
" 214l télétexte.
Permet d'accéder a la liste des @ Pour plus de détails, voir la section

programmes. « Télétexte ».
Q.VIEW (Visionnage rapide) @

SUBTITLE (Sous-titres)
Rappelle le sous-titrage de votre choix
en mode numérique.

Revient au programme précédemment

~mOP»T—

Q. MENU (Menu rapide)

Permet d'accéder a votre liste de canaux Permet d'accéder au menu rapide.

favoris.

visionne. + A
FAV (Favoris) A |(wog)| P
— s [V

MV‘EP; LIVE TV (Programme en direct)
Permet de revenir au programme en
direct.

INFO
Affiche les informations liées au

programme actuel et a I'écran.

<= PAGE —
Passe a I'écran précédent ou suivant.

SETTINGS (Réglages) Share ou les périphériques SIMPLINK
Permet d'accéder aux menus principaux. compatibles (USB, SIMPLINK ou DVR).

Touches de commande (H, », II, «, »)
Controle le contenu Premium, les menus
de l'enregistreur numérique ou Smart

{&» HOME (Accueil) ‘bﬁj@ REC @ (enregistrement)
Permet d'accéder aux menus d'accueil. o s Permet de régler le menu de

EEE MY APPS (Mes applications) Ienreglstreur numerique.

Affiche Ia liste des applications. COGOAD | [e7 ENERGY SAVING
Touches de navigation (haut/bas/ O Permet de régler la luminosité de I'écran

gauche/droite)

pour réduire la consommation électrique.

SAVING

Permettent de parcourir les menus ou AV MODE

options. “—— | Permet de sélectionner un mode
oK® audiovisuel.

Permet de sélectionner les menus ou SIMPLINK

options et de confirmer votre entrée. Hyn te pajisjet AV té lidhura me kabllon
4 (Retour) . . o HDMI népérmjet HDMI-CEC.

Permet de revenir au niveau précédent. Permet d’ouvrir le menu SIMPLINK.
GUIDE

Présente le guide de programmes.

SIVANVYA
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UTILISATION DU GUIDE DE L'UTILISATEUR

Le guide de I'utilisateur vous permet d'accéder plus facilement aux informations completes sur la TV.

1 Appuyez sur la touche d'accueil %} Guide de lutilisateur 4 773 g
HOME (Accueil) pour accéder au menu rcouet R
correspondant. et
2 Sélectionnez Guide de I'utilisateur et appuyez Langue audo F»T“g”ﬁfj"w";“““ﬁ;wn?“‘d‘&n?"
sur (OK) sur la molette. [t i)

Langue des | Utisez fopton Sous-ites quand au moins deux angues des
sous-tres | Sous-iles sont affchées.
5 les données de sous-ires dune langue sélectionnée ne sont
s difusées,lalangue par défaut st affchée.

HOME = Paramétres » OPTION # Langue
Permet de sélectionner Langue menu et Langue audio affichés & I'écran.

Langue menu | Permet de sélectionner une langue pour le texte d'affichage.
[En mode numérique uniquement]

Langue audio  Lorsque vous regardez un contenu numérique contenant plusieurs
langues audio, vous pouvez sélectionner la langue de votre choix.
[En mode numérique uniquement]

Langue des | Utilisez I'option Sous-fitres quand au moins deux langues des

sous-titres sous-tires sont affichées.
* Siles données de sous-itres d'une langue sélectionnée ne sont
pas diffusées, la langue par défaut est affichée.

t- User
- Guide

Guide de l'utilisateur

[

0 REMARQUE

» \ous pouvez également accéder au guide
de I'utilisateur en appuyant sur (7] (Guide de
Iutilisateur) sur la télécommande.

@ Affiche la description du menu sélectionné.
Vous pouvez utiliser A/v pour parcourir les
pages.

P Permet d'accéder directement au menu
G sélectionné depuis le guide de I'utilisateur.

Permet d'effectuer un zoom avant ou arriére.

Pour utiliser un périphérique d'entrée
Pour utiliser la fonction Economie d'énergie
Pour définir les options de date et d'heure

Pour définir les options de verrouillage du téléviseur

Pour définir la langue

Assistance aux personnes handicapées
onction Avancée
Pour configurer la télécommande magique
Information

Affiche le canal actuel.

Permet de sélectionner la catégorie
souhaitée.

Permet de sélectionner l'article souhaité.
Vous pouvez utiliser A/v pour parcourir les
pages.

@3 Permet de parcourir la description de la
fonction qui vous intéresse depuis l'index.
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MAINTENANCE

Nettoyage de votre TV

Nettoyez régulierement votre TV pour conserver des performances optimales et pour allonger la durée de
vie du produit.

& ATTENTION

* Avant toute chose, veillez a couper 'alimentation et @ débrancher le cordon d’alimentation et tous les
autres cables.

» Lorsque vous prévoyez de ne pas utiliser le téléviseur pendant une longue période, débranchez le
cordon d’alimentation de la prise murale afin d’éviter tout endommagement di a une étincelle ou une
surtension.

Ecran, cadre, boitier et support

e Pour éliminer la poussiére ou une saleté légeére, essuyez la surface avec un chiffon doux, propre et sec.
e Pour retirer des taches importantes, essuyez la surface avec un chiffon doux imbibé d'eau propre ou
d'un détergent doux dilué. Essuyez ensuite immédiatement avec un chiffon sec.

A ATTENTION

« Evitez toujours de toucher I'écran, car vous risqueriez de I'endommager.

* Ne poussez pas, ne frottez pas ou ne cognez pas la surface de I'écran avec l'ongle ou un objet
contondant, car cela pourrait causer des rayures et des déformations de I'image.

» N'utilisez pas de produits chimiques car cela pourrait endommager le produit.

* Ne pulvérisez pas de liquide sur la surface. Si de I'eau pénétre dans la TV, cela peut provoquer un
incendie, une électrocution ou un dysfonctionnement.

Cordon d’alimentation

Retirez régulierement la poussiére ou les saletés accumulées sur le cordon d’alimentation.

DEPANNAGE

Probléme Solution

Impossible de * Veérifiez le capteur de la télécommande sur la TV et essayez de nouveau.

commander la TV avec * Vérifiez qu'aucun obstacle n'est placé entre la TV et la télécommande.

la télécommande. « Vérifiez si les piles fonctionnent et si elles sont correctement installées (P sur @, @ sur ©).
Aucune image n'est o Vérifiez si I'appareil est allumé.

affichée et aucun son o Veérifiez si le cordon d'alimentation est raccordé a la prise murale.

n'est émis. * Vérifiez la prise en branchant d'autres appareils.

La TV s'éteint de o Vérifiez les parametres de contrdle de I'alimentation. Il peut y avoir une coupure de courant.
maniére soudaine. * Vérifiez si 'option Veille auto. est activée dans les réglages de I'heure.

* Siaucun signal n'est présent quand la TV est allumée, la TV s'éteint automatiquement aprés
15 minutes d'inactivité.

Une fois que vous * Allumez/éteignez le téléviseur a 'aide de la télécommande.
étes connecté au PC ¢ Reconnectez le cable RGB/HDMI.
(RGB/ HDMI DVI), * Redémarrez le PC une fois le téléviseur allumé.

le message « Aucun
signal » ou « Format
invalide » s'affiche.

SIVANVYA
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SPECIFICATIONS

Les spécifications du produit indiquées ci-dessus peuvent étre modifiées sans préavis a des fins
d’amélioration des fonctions du produit.
Reportez-vous a I'étiquette apposée sur le téléviseur pour connaitre I'alimentation et la consommation

électriques.
32LS57** 421 S57** 47LS57**
MODELES 32LS5700-TB 421.85700-TB 47L.S5700-TB
32LS570Y-TB 421.S570Y-TB 47L.S570Y-TB
Dimensions | Avec socle (mm) 746,0 x 527,0 x 204,0 | 979,0 x 660,0 x 269,0 |1089,0 x 720,0 x 269,0
(WxHXD) | sans socle (mm)  |746,0x462,0x355 | 979,0x594,0 x 35,5 | 1089,0 x 655,0 x 35,5
Poids Avec socle (kg) 9,7 15,1 17,8
Sans socle (kg) 8,4 12,6 15,3
Alimentation AC 100-240 V~ 50 /60 | AC 100-240 V~ 50 /60 | AC 100-240 V~ 50/ 60
Hz Hz Hz
55LS57** 42L.S58**
MODELES 55L.S5700-TB 421.55800-TB
55LS570Y-TB 421 S580Y-TB
Dimensions | Avec socle (mm) 1263,0 x 822,0 x 315,0 | 979,0 x 660,0 x 269,0
(WxHXD) | gans socle (mm) | 1263,0x754,0x 355 |979,0 x 594,0 x 35,5
Poids Avec socle (kg) 25,5 15,6
Sans socle (kg) 21,9 13,1
Alimentation AC 100-240 V~50/60 | AC 100-240 V~ 50/

Hz

60 Hz

Conditions de

I'environnement | tionnement

Température de fonc-

0°Ca4d0°C

Humidité de fonctionnement

Inférieure a 80 %

Température de stockage

-20°C 360 °C

Humidité de stockage

Inférieure a 85 %
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Téléviseur numéri-

Téléviseur analogique

que
Pour la Nouvelle | Systéeme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I
Zélande
; BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
et Singapour '
9 Sﬁ;‘r’]‘zrst“re o UHF 21 4 69 | : VHF/UHF 1 & 69, CATV 01 & 47
DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Australia Pour Systeme TV DVB-T PAL B/B
I’Australie
Couverture de VHF 06 a 12, ) . o
chaines UHE 27 4 69 B/B : VHF/UHF 0 a 75, CATV : 2 a 44
Pour I'Indonésie, | Systéme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Israél, Myanmar,
Sri Lanka BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de R | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21269 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a4 78, CATV 01 a 71
Afrique du Sud Systéme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de VHF 43 11, 13 | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21 a4 68 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Vietnam, Systeme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Malaisie
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de VHF 6 a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 4 78, CATV 01 a 71
Ilran, Algérie, Systéme TV DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Tunisie, Model
numeérique BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Couverture de VHF 5312, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Model Systéeme TV - PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
analogique, BG : VHF/UHF 1 & 69, CATV 01 a 47
Inde, Thailande, : abd, a
- Couverture de i | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
chaines DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a4 78, CATV 01 a 71
Impédance de
I'antenne extéri- 75 Q 75 Q

eure

SIVANVYA
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HDMI/DVI-DTV pris en charge

Informations sur la connexion des ports en

Résolution Fréquence Fréquence
horizontale | verticale (Hz)
(kHz)
31,469 59,94
720X480 315 60
720X576 31,25 50
37,5 50
1280X720 44,96 59,94
45 60
33,72 59,94
33,75 60
28,125 50
26,97 23,97
27 24
1920X1080 33,716 29,976
33,75 30,00
56,25 50
67,43 59,94
67,5 60

composantes
Ports en composantes du Y P -
téléviseur

Ports de sortie vidéo du Y P

lecteur de DVD Y B-Y

Y Cb

Y Pb

Signal Composant
480i/576i (0]
480p/576p 0]
720p/1080i (0]
1080p o]
(uniqguement 50 Hz / 60 Hz)







@ LG

Life's Good

Record the model number and serial number of Pour foute suggestion, opinion ou
the TV. réclamation, appelez :

800 54 aux Emirats arabes unis
0800 54 54 54 en Afrique du Sud
080 100 54 54 au Maroc
19960 en Egypte
MODEL Pour d'autres pays, contactez votre

revendeur local ou consultez le site
SERIAL http://www.lg.com

Refer to the label on the back cover and quote
this information to your dealer when requiring any
service.
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Life's Good

| MANUAL DE INSTRUCOES

TV LCD LED

Leia este manual com atencao antes de utilizar o
dispositivo e guarde-o para futura referéncia.

LS57*
LS58*

www.lg.com
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18  Montagem numa mesa
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21 Ligagdo HDMI

22  Ligacao DVI a HDMI

22  Ligacao RGB-PC

23 Ligacado de componentes

23 Ligacdo composta

24  Ligacéo audio

24 - Ligagao de audio optica digital

24  Ligacdo USB

25 CONTROLO REMOTO

26 COMO UTILIZAR O GUIADO
UTILIZADOR

27 MANUTENQAO

27 Limpara TV

27 - Ecra, estrutura, caixa e suporte

27 - Cabo de alimentagao

27 RESOLUQAO DE PROBLEMAS

28 ESPECIFICAC}C)ES

A AVISO

e Se ignorar a mensagem de aviso, podera
sofrer leses graves e existe a possibilidade
de acidente ou morte.

/N ATENGAO

e Se ignorar a mensagem de atengéo, podera
sofrer lesdes ligeiras ou o produto podera
ficar danificado.

0 NOTA

* A nota ajuda-o a compreender € a utilizar o
produto com seguranca. Leia atentamente a
nota antes de utilizar o produto.
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LICENCAS

As licengas suportadas podem ser diferentes consoante o modelo. Para mais informagées sobre as
licengas, visite www.lg.com.

m DOLBY Fabricado sob licenca da Dolby Laboratories. “Dolby”, bem como o simbolo D duplo,

DIGITAL PLUS sdo marcas comerciais da Dolby Laboratories.
PULSE

HDMI, o logétipo HDMI e High-Definition Multimedia Interface sdo marcas comerciais
ou marcas registadas da HDMI Licensing LLC.

DI m ACERCA DE VIDEO DIVX: DivX® é um formato de video digital criado pela

HD v DivX, LLC, uma subsidiaria da Rovi Corporation. Este € um dispositivo DivX
Certified® oficial que reproduz video DivX. Visite divx.com para mais informagdes e
ferramentas de software para converter os seus ficheiros para video DivX.

ACERCA DE DIVX VIDEO-ON-DEMAND: este dispositivo DivX Certified® tem de
estar registado para reproduzir filmes DivX Video-on-Demand (VOD) adquiridos.
Para obter o seu cédigo de registo, localize a sec¢do DivX VOD no menu de
configuragéo do dispositivo. Aceda a vod.divx.com para obter mais informagdes
sobre como concluir o seu registo.

“DivX Certified® para reproduzir video DivX® em HD até 1080p, incluindo conteudo
premium.”

“DivX®, DivX Certified® e os logoétipos associados sdo marcas comerciais da Rovi
Corporation ou das suas subsidiarias e sao utilizados sob licenca”.

“Abrangidas por uma ou mais das seguintes patentes dos E.U.A..”
7,295,673; 7,460,668; 7,515,710; 7,519,274”
- Fabricado sob licenga ao abrigo das patentes norte-americanas n.°: 5.956.674;
2.0+Digital Out 5.974.380; 6.487.535 e outras patentes norte-americanas e mundiais em vigor e
pendentes. DTS, o Simbolo e DTS e o Simbolo em conjunto sdo marcas comerciais
registadas, enquanto DTS 2.0+Digital Out € uma marca registada da DTS, Inc. O
produto inclui software. © DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

=

NOTAS SOBRE SOFTWARE DE CODIGO
ABERTO

Para obter o cédigo fonte incluido neste produto ao abrigo da GPL, LGPL, MPL e outras licengas de cédigo
aberto visite http.//opensource.lge.com .

Além do cdédigo fonte, pode transferir todas as condi¢gdes da licenga referidas, renuncias de garantia e
avisos de direitos de autor.

A LG Electronics também ira fornecer-lhe um cédigo aberto em CD-ROM por um valor que cobre as
despesas de distribuicdo, como os custos do suporte, envio e processamento, mediante pedido por e-mail
para opensource@lge.com. Esta oferta é valida por 3 (trés) anos a partir da data de aquisigao do produto.

S3INON.LY0d
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INSTRUGCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente estas precaucdes de seguranca antes de utilizar o produto.

B @ ¢ Nao coloque a TV nem o controlo remoto nos seguintes ambientes:

=] 227 - Um local exposto a luz directa do sol

- Um local com humidade elevada, como p. ex. uma casa de banho

- Préximo de fontes de calor como p. ex. fornos e outros aparelhos que emitam
calor

- Proéximo de balcdes de cozinha ou humidificadores, onde possam facilmente
ficar expostos a vapor ou 6leo

- Uma area exposta a chuva ou ao vento

- Préximo de recipientes com agua, como p. ex. jarras

Caso contrario, isto podera provocar um incéndio, choque eléctrico, avaria ou de-

formagdes no produto.

¢ Nao coloque o produto onde possa ficar exposto ao po.
Isto pode provocar perigo de incéndio.

¢ Atomada de parede ¢é o dispositivo de desconexdo. A tomada tem de estar sem-
pre operacional e disponivel.

¢ Nao toque na tomada com as maos molhadas. Além disso, se o pino do cabo
estiver humido ou coberto com poeira, seque a tomada por completo ou limpe a
poeira.
Pode sofrer um choque eléctrico devido ao excesso de humidade.

¢ Certifique-se de que liga o cabo de alimentacéo a corrente de terra. (Excepto dis-
positivo que ndo estejam ligados a terra.)
Pode sofrer um choque eléctrico ou ferimentos.

¢ Fixe totalmente o cabo de alimentagao.
Se o cabo de alimentagéo nao ficar totalmente fixo, isto podera provocar um in-
céndio.

Certifique-se de que o cabo de alimentagéo n&o entra em contacto com objectos
quentes, como p. ex. um aquecedor.
Isto podera provocar um incéndio ou risco de choque eléctrico.

N&o coloque um objecto pesado ou o préprio produto em cima de cabos de ali-
mentagao.
Caso contrario, podera provocar um incéndio ou um choque eléctrico.

¢ Dobre o cabo da antena dentro e fora do edificio para evitar a entrada da chuva.
Isto podera resultar em danos provocados pela agua dentro do produto e pode
provocar um choque eléctrico.

* Ao montar uma TV na parede, n&o a instale pendurando cabos de alimentagao ou
de sinal na parte de tras da TV.
Isto podera provocar um incéndio ou um choque eléctrico.




INSTRUGCOES DE SEGURANCA

N&o ligue demasiados aparelhos eléctricos num unico bloco de tomadas eléctri-
cas.
Caso contrario, isto podera provocar um incéndio devido ao sobreaquecimento.

N&o deixe cair o produto nem deixe que este caia acidentalmente ao ligar apare-
Ihos externos.
Caso contrario, podera provocar ferimentos ou danos do produto.

Mantenha o material dissecador da embalagem ou a pelicula de vinil fora do al-
cance das criangas.

O material dissecador € nocivo se for ingerido. Em caso de ingestao acidental,
deve-se forcar o paciente a vomitar e, de seguida, dirigir-se ao hospital mais
préximo. Além disso, a pelicula de vinil pode provocar asfixia. Mantenha-a fora do
alcance das criangas.

N&o deixe os seus filhos treparem ou agarrarem-se a TV.
Caso contrario, a TV pode cair, provocando ferimentos graves.

Elimine as pilhas usadas com cuidado para evitar que uma crianga as ingira.
Se uma crianga ingerir pilhas usadas, leve-a imediatamente a um médico.

N&o insira um condutor (tal como uma vareta metalica) numa das extremidades do
cabo de alimentacéo se a outra extremidade estiver ligada ao terminal de entrada
na parede. Ndo deve também tocar no cabo de alimentacao depois de o ligar ao
terminal de entrada na parede.

Pode sofrer um choque eléctrico.

(Dependendo do modelo)

Nao cologue nem guarde substancias inflamaveis perto do produto.
Existe um risco de exploséo ou incéndio devido a um manuseamento negligente
das substancias inflamaveis.

N&o deixe cair objectos metalicos como p. ex. moedas, ganchos de cabelo, vare-
tas ou arames para dentro do produto, nem objectos inflamaveis como p. ex. papel
ou fosforos. As criangas tém de prestar uma atengéo especial.

Existe o perigo de choque eléctrico, incéndio ou ferimentos. Se deixar cair um
objecto estranho dentro do produto, desligue o cabo de alimentagéo e entre em
contacto com o centro de assisténcia.

N&o pulverize agua no produto nem o esfregue com uma substancia inflamavel
(diluente ou benzeno). Se o fizer, podera dar origem a incéndios ou choques eléc-
tricos.

Evite que o produto sofra choques de impactos, a queda de objectos para dentro
do produto, nem bata no ecrd com nada.
Pode sofrer ferimentos ou o produto pode ficar danificado.

Nunca toque neste produto nem na antena durante um trovéo ou relampagos.
Pode sofrer um choque eléctrico.

Nunca toque na tomada da parede em caso de fuga de gas. Neste caso, deve
abrir as janelas e garantir uma ventilagao suficiente.
Uma faisca pode dar origem a um incéndio ou queimaduras.

S3INON.LY0d
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INSTRUGCOES DE SEGURANCA

¢ N&o desmontar, reparar ou modificar o produto sem ajuda de um especialista.
Se o fizer, podera dar origem a incéndios ou choques eléctricos.
Contacte o centro de assisténcia para qualquer verificagédo, calibragéo ou repara-
Géo.

¢ Se ocorrer uma das seguintes situagdes, desligue o produto imediatamente da
tomada e entre em contacto com o seu servigo de assisténcia local.
- O produto sofre um choque de impacto
- O produto ficou danificado
- Objectos estranhos entraram no produto
- O produto deita fumo ou tem um cheiro estranho
Isto podera provocar um incéndio ou um choque eléctrico.

>3 ¢ Se nao utilizar o produto durante um longo periodo de tempo, desligue a ficha da
‘ e | tomada.
il - A acumulagéo de pé pode provocar um incéndio ou a deterioracao do isolamento
pode provocar fugas eléctricas, choques eléctricos ou incéndios.
TN ¢ O aparelho n&o deve ser exposto a gotas ou salpicos e ndo devem ser colocados
= il W—— objectos com liquidos, tal como vasos, em cima do aparelho.
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VAN ATENCAO

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ g T

Lot ¢ Instale o produto num local que n&o esteja exposto a ondas de radio.

- ¢ Deve garantir uma distancia satisfatoria entre uma antena exterior e as linhas eléc-
- Q . . .

‘ S tricas para evitar que a antena toque nestas, mesmo se cair.
3 Q\/@ Isto pode provocar um choque eléctrico.

¢ Nao instale o produto em locais como p. ex. prateleiras instaveis ou superficies in-
clinadas. Deve evitar também locais sujeitos a vibragdo ou sem suporte suficiente.
Caso contrario, o produto pode cair ou virar-se, provocando ferimentos ou danos
no produto.

Se instalar a TV numa base, pode ter de tomar medidas para evitar que o produto
se vire. Caso contrario, o produto pode cair, provocando ferimentos graves.

* Se quiser montar o produto numa parede, monte a interface de montagem VESA padréo (pegas op-
cionais) na parte de tras do produto. Se instalar a TV com o suporte de montagem da parede (pegas
opcionais), deve fixa-lo cuidadosamente de modo a néo cair.

Consulte um técnico especializado para instalar a antena.
Isto podera provocar um incéndio ou risco de choque eléctrico.

¢ Recomendamos manter uma distancia minima equivalente a 5-7x ao tamanho
diagonal do ecra para ver TV.
Se vir TV durante longos periodos de tempo, a sua visdo pode ficar desfocada.

¢ Utilize apenas os tipos de pilhas especificadas.
Pode provocar danos no controlo remoto.

* Nao misture pilhas novas com usadas.
Pode provocar sobreaquecimento e fuga nas baterias.

« Certifique-se de que ndo existem objectos entre o controlo remoto e o respectivo
Sensor.

A . ¢ O sinal do controlo remoto pode sofre perturbag¢des devido a luz do sol ou outras
S/ gl fontes de luz fortes. Neste caso, escurega a divisao.

¢ Ao ligar dispositivos externos, como p. ex. consolas de jogos de video, certifique-
se de que os cabos de ligagdo tém comprimento suficiente.
Caso contrario, o produto pode cair, provocando ferimentos ou danos no produto.

S3INON.LY0d
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NS N
ijf e ficha eléctrica como interruptor.)
) Isto podera provocar danos mecanicos ou choques eléctricos.

» Siga as seguintes instru¢des de instalacdo para e

produto.

- Adistancia entre o produto e a parede deve ser superior a 10 cm.

- Nao instale o produto num local sem ventilagéo (p. ex. numa prateleira ou num
armario).

- N&o instale o produto em cima de alcatifas ou almofadas.

- Certifique-se de que ventilagdo nao fica obstruida por uma toalha ou uma corti-
na.

Caso contrario, isto podera provocar um incéndio

0 sobreaquecimento

S3INONLY0d
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viséo durante periodos prolongados, uma vez que estas podem aquecer. Isto ndo
afecta o funcionamento ou o desempenho do produto.

¢ Nao ligue/desligue o produto retirando/colocando a ficha da tomada. (Nao utlizea

¢ Tenha cuidado para nao tocar nas aberturas de ventllagao quando assistir a tele-

. Deve verlflcar perlodlcamente o cabo do seu aparelho. Se parecer estar danificado ou deterlorado

deve desliga-lo, deixar de utilizar o aparelho e dirigir-se a um técnico de assisténcia autorizado para
0 substituir por um cabo idéntico.

* Evite a acumulagéo de pé nos pinos da ficha ou na tomada.
Isto pode provocar perigo de incéndio.

torcido, dobrado, comprimido, entalado numa porta ou pisado. Preste atencao as
fichas, as tomadas eléctricas e ao ponto em que o cabo sai do aparelho.

como p. ex. um prego, lapis ou caneta, nem faga riscos.

periodos de tempo. Ao fazé-lo pode produzir alguns efeitos de distor¢do tempora-
rios no ecra.

+ Quando limpar o produto e respectivos componentes, desllgue pr|me|ro
tomada e limpe-o com um pano suave. Se exercer uma pressao forte, pode riscar
ou descolorar o aparelho. Nao pulverize agua nem limpe com um pano molhado.
Nunca utilize limpa-vidros, abrilhantadores industriais ou para automdveis, abra-
sivos ou cera, benzeno, alcool, etc., ou outros materiais que possam danificar o
produto e o respectivo painel.

Caso contrario, isto podera provocar um incéndio, choque eléctrico ou danos no
produto (deformagéo, corrosao ou fracturas).

* Proteja o cabo de alimentag&o contra danos fisicos ou mecanlcos ‘como ser

¢ Nao exerca uma pressao forte sobre o palnel com uma m&o ou um objecto afiado,

« Evite tocar no ecra ou manter os dedos em contacto com o ecra durante Iongos

S

e Se o0 aparelho estiver ligado a tomada de parede, este néo se desllga da fonte de allmentagao CA

que desllgue o aparelho através do interruptor.
¢ Pegue na ficha para desligar o cabo.
Se os fios dentro do cabo de alimentagado estiverem desligado, isto podera provo-

car um incéndio.

gue os cabos de alimentagéo, os cabos da antena e todos os cabos de ligagao.
ATV ou o cabo de alimentagao podem ficar danificados, podendo provocar um
risco de incéndio ou um choque eléctrico.

« Ao mudar o produto de sitio, deve desligar primeiro a alimentagdo. Depois, desli-
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¢ Ao desembalar ou mudar o produto de sitio, deve trabalhar em conjunto com outra
pessoa porque o produto € pesado.
Caso contrario, podera provocar ferimentos.

¢ Contacte o centro de assisténcia uma vez por ano para limpar os componentes
internos do projector.
O p6 acumulado pode provocar avarias mecanicas.

« Para reparagdes, contacte a assisténcia técnica qualificada. E necessaria a repa-
ragao se o aparelho sofreu quaisquer danos, tais como danos no cabo de alimen-
tagéo ou na ficha de ligagao, em caso de derrame de liquidos ou queda de objec-
tos sobre o aparelho, se este foi exposto a chuva ou humidade, se nao funcionar
correctamente ou se tiver caido ao chao.

¢ Se verificar que o equipamento esta frio, pode ocorrer uma ligeira oscilagdo quan-
do for ligado. Isto € normal, ndo ha nada de errado com o equipamento.

— ¢ O painel € um produto de alta tecnologia com uma resolugéo de dois milhdes a
V\; seis milhdes de pixéis. Podera ver pequenos pontos pretos e/ou pontos coloridos
(vermelhos, azuis ou verdes) do tamanho de 1 ppm no painel. Isto ndo significa

que o produto esteja avariado nem afecta o desempenho nem a fiabilidade do
produto.

Este fendmeno também pode ocorrer em produtos de terceiros e ndo da direito a
uma troca ou a um reembolso.

¢ O painel pode apresentar uma luminosidade ou uma cor diferente em fungéo da
sua posicao de visualizagdo (esquerda/direita/cima/baixo).
Este fendmeno deve-se as caracteristicas do painel. Ndo tem a ver com o desem-
penho do produto nem significa uma avaria.

 Avisualizacdo de uma imagem fixa (p. ex. logotipo de um canal, menu no ecra, cena de um jogo
de video) durante um longo periodo de tempo pode danificar o ecra, resultando na retencéo da
imagem, fendmeno este conhecido como fixagdo da imagem. A garantia do produto ndo abrange a
fixagcdo da imagem.

Para evitar a ocorréncia deste fendmeno, evite visualizar uma imagem fixa no ecré da sua televiséo
por um periodo de tempo prolongado (2 ou mais horas para LCD, 1 ou mais horas para plasma).
Se vira TV com uma proporgao de 4:3 por um periodo de tempo prolongado, podera resultar na
fixacdo da imagem nas margens do painel.

Este fendmeno também pode ocorrer em produtos de terceiros e ndo da direito a uma troca ou a
um reembolso.

e Som gerado
Estalidos: os estalidos que pode ouvir ao ver ou desligar a TV sdo gerados pela contracgao termo-
plastica, resultante da temperatura e da humidade. Este ruido € comum em produtos que exijam
uma deformacao térmica. Zumbido no circuito eléctrico/painel: um circuito de comutacao de alta
velocidade, responsavel por fornecer uma grande quantidade de corrente para colocar um produto
em funcionamento, gera um ruido de baixo nivel. Varia em fungdo do produto.
O som que ¢é gerado néo afecta o desempenho nem a fiabilidade do produto.

S3INONLY0d
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ﬁO NOTA

¢ Aiimagem indicada pode diferir da sua TV.

e A OSD (On Screen Display - Visualizagéo no ecra) da sua TV pode ser um pouco diferente da
apresentada neste manual.

¢ Os menus e opgdes disponiveis podem ser diferentes da fonte de entrada ou do modelo de produto
que esta a utilizar.

» Poderéo ser adicionadas novas funcionalidades a esta TV no futuro.

e ATV pode ser colocada em modo de espera para reduzir o consumo eléctrico. Se n&o vir televisdo
durante algum tempo, o aparelho deve ser desligado para reduzir o consumo de energia.

* A energia consumida durante a utilizacdo pode ser significativamente reduzida se o nivel de
luminosidade da imagem for reduzido, diminuindo assim o custo geral de funcionamento.

L

PROCEDIMENTO DE INSTALAGAO

Abra a embalagem e certifique-se de que estéo incluidos todos os acessorios.

Instale o suporte na TV.

Ligue um dispositivo externo a TV.

Certifique-se de que a ligacéo de rede se encontra disponivel.

Apenas pode utilizar as fun¢des de rede da TV quando é efectuada a ligagéo de rede.

MONTAGEM E PREPARACAO

B WODN -

Desembalar

Verifique se a caixa do produto contém os itens abaixo descritos. Se faltarem alguns acessérios, contacte
o fornecedor local onde comprou o produto. As ilustragcdes deste manual podem ser diferentes do produto
e do item reais.

AN ATENGAO

e Para garantir a seguranca e a vida util prolongada do aparelho, n&o utilize nenhum item pirateado.

* Quaisquer danos ou lestes decorrentes da utilizagao de itens pirateados néo estdo abrangidos pela
garantia.

L Alguns modelos incluem uma pelicula fina no ecra e esta ndo deve ser removida.

fo NOTA

¢ Os itens fornecidos com o produto podem ser diferentes consoante o modelo.

¢ As especificagbes do produto ou os conteudos deste manual podem ser alterados sem aviso prévio
devido a actualizagéo das fungdes do produto.

e Para uma ligagéo optimizada, os cabos HDMI e os dispositivos USB devem ter chanfraduras com
menos de 10 mm de espessura e 18 mm de largura. Utilize um cabo de extens&do que suporte USB 2.0
caso o cabo USB ou memory stick USB ndo encaixe na porta USB da sua TV.
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Controlo remoto e pilhas
(AAA)
(Consulte a p. 25)

Manual de instrugées

Espacadores interiores
para montagem na pare-
de

4 de cada

(Consulte a p.19)

Pano de limpeza
(Dependendo do modelo)
Utilize este pano para
remover o po da caixa.

Cabo de video dos com-
ponentes
(Consulte a p. 23)

D Cabo de video composto
(Consulte a p. 23)

Suporte do cabo
(Dependendo do modelo)
(Consulte a p. 19)

Cabo de alimentagao

Parafusos do suporte
8 de cada, M4 x 20
(Consulte a p. 16)

Parafuso de montagem
numa mesa

(Apenas 32/42/47LS57**,
421.S58*)

(Consulte a p. 17)

Isolador
(Dependendo do modelo)
(Consulte a p. 12)

Corpo do suporte/base

\ do suporte
(Consulte a p. 16)

S3INONLY0d
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fo NOTA

e Guia de instalagdo do isolador da antena

- Utilize para instalar a TV num local com diferenga de tens&o entre a TV e o GND do sinal de
antena.

» Caso exista diferenca de tensdo entre a TV e o GND do sinal de antena, a antena pode aquecer
excessivamente, o que podera provocar um acidente.

- E possivel melhorar a segurancga ao ver TV removendo de forma eficiente a tensdo da energia da
antena de TV. E recomendado montar o isolador na parede. Caso néo seja possivel montar na
parede, coloque-o na parede. Evite desligar o isolador da antena apés a instalagéao.

- Antes de iniciar, certifique-se de que a antena de TV esta ligada.

1. Ligara TV.
Parede
)
— L
Cabo/Antena
Isolador
o

2. Ligar a Box.

Ligue uma das pontas do isolador a entrada de cabo/antena e a outra ao televisor ou a box.

“Equipamento ligado a ligacéo protectora a terra da instalagao do edificio através da ligagéo de
alimentacao ou através de outro equipamento com ligagéo protectora a terra - € a um sistema de
distribuicdo de cabos através de um cabo coaxial podera, em alguns casos, criar riscos de incéndio.
Desta forma, a ligacdo a um sistema de distribuicdo de cabos tem de ser fornecida através de um
dispositivo com isolamento eléctrico abaixo de um determinado intervalo de frequéncia (isolador
galvanico, consulte EN 60728-11)”

Ao aplicar o isolador de RF, pode ocorrer uma ligeira perda de sensibilidade do sinal.
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Objectos adquiridos em separado

Os itens vendidos separadamente podem ser alterados ou modificados para melhorar a qualidade sem
qualquer notificagéo prévia.

Contacte o seu revendedor para comprar estes objectos.

Estes aparelhos s6 funcionam com determinados modelos.

o
U 1]

AN-MR300 AN-WF100
Controlo remoto Magic LAN sem fios

O nome ou design do modelo podem ser alterados consoante a actualizagao das fungdes do produto,
circunstancias do fabricante ou politicas.

S3INONLY0d
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Pecas e botoes

— Imagem

Controlo remoto

e sensores

inteligentes’

1 Indicador de

poténcia
[}
Colunas

v A — 4+ OK® SETTINGS INPUT  (b/I

|

|
Botdes de toque?

Botao Descrigao

v A Percorre os programas gravados.

-+ Ajusta o nivel de volume.

OK ® Selecciona a opgdo de menu que esta realgada ou confirma uma introdugéo.
SETTINGS Acede ao menu inicial ou guarda o que o utilizador introduziu e sai dos menus.
(DEFINIGOES)

INPUT Altera a fonte de entrada.

(ENTRADA)

O/ Liga e desliga a alimentagao.

1 Sensor inteligente - Ajusta a qualidade de imagem e a luminosidade com base no ambiente envolvente.
2 Todos os botdes sao sensiveis ao toque e podem ser activados com um simples toque do dedo.

0 NOTA

« Pode definir o indicador de poténcia para ligado ou desligado, seleccionando OPGAO nos menus

principais.
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Levantar e deslocara TV

Quando deslocar ou levantar a TV, leia as
seguintes instrucdes para impedir que esta

fique riscada ou danificada e para garantir um
transporte seguro independentemente do seu tipo

ou tamanho.

VAN ATENGAO

e Evite sempre tocar no ecra, uma vez que
pode causar danos no ecra.

¢ Recomenda-se que, quando deslocara TV,

a coloque

dentro de uma caixa ou dentro da

embalagem original.
* Antes de deslocar ou levantar a TV, desligue o
cabo de alimentacao e todos os outros cabos.
¢ Quando pegar na TV, deve manter o ecra
afastado de si para evitar danos.

Segure nas partes superior € inferior da TV

com firmeza. Certifique-se de que ndo agarra
na parte transparente, nas colunas ou na area

da grelha

das colunas.

—ir

: X X

Uma TV de grandes dimensdes deve ser
transportada, no minimo, por 2 pessoas.
Quando transportar a TV a mao, segure-a
conforme mostrado na seguinte ilustragao.

Quando transportar a TV, ndo a exponha a
solavancos ou vibragédo excessiva.
Quando transportar a TV, mantenha-a na
vertical, nunca a vire de lado nem a incline
para a esquerda ou para a direita.

15
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Preparara TV

Aimagem indicada pode diferir da sua TV.

Fixar o suporte
1

AN ATENGAO

¢ Quando aparafusar a televisao a base,
coloque o ecré virado para baixo numa area
plana almofadada, uma superficie plana, de
modo a evitar riscos no ecra.

e Aperte firmemente os parafusos para
impedir que a TV se incline para a frente.
N&o os aperte demasiado.

M4 x 20 @

7 ? Corpo do suporte

4 de cada

ﬁo NOTA

* Remova a base, antes de colocar a televisao
num suporte de parede, efectuando de
forma inversa como aparafusou a base.

M4 x 20

4 de cada

%
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Montar numa mesa

1 Levante e incline a TV até esta ficar na posigéo
vertical na mesa.
- Deixe um espaco livre de 10 cm (no mini-
mo) em relacédo a parede para uma venti-
lagcdo adequada.

2 Ligue o cabo de alimentagcao a uma tomada
eléctrica.

VAN ATENGAO

* Nao coloque a TV préxima ou sobre fontes
de calor, pois isto pode dar origem a um
incéndio ou outros danos.

Fixar a TV numa mesa

Fixe a TV numa mesa para impedir inclinagbes
para a frente, danos e eventuais ferimentos.
Para fixar a TV numa mesa, introduza e aperte o
parafuso fornecido na parte de tras do suporte.
(Apenas 32/42/47LS57**, 421.S58**)

A AVISO

¢ Para evitar que a TV caia, instale-a no chao/
parede de acordo com as instru¢des de
instalagdo. Quedas, vibragdes ou oscilagbes
da TV podem provocar ferimentos.

Ajustar o angulo da TV para se adequar a sua
perspectiva

(Esta funcao nao esta disponivel para todos os
modelos.)

Ajustar o angulo da TV de acordo com a sua
preferéncia: rode 20 graus para a esquerda ou
para a direita e ajuste o dngulo da TV de acordo
com a sua preferéncia.

AN ATENGAO \

Ao ajustar o dngulo do produto, tenha cuidado
com os dedos.

» Se os dedos ou as maos ficarem presos, isto
pode provocar ferimentos. Se o produto esti-
ver demasiado inclinado, pode cair e provocar

danos ou ferimentos.

. J
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Fixar a TV numa parede

(Esta fungao nao esta disponivel para todos os
modelos.)

1 Introduza e aperte os parafusos com olhal ou
os suportes e parafusos da TV na parte de tras
daTV.

- Se estiverem introduzidos parafusos no
lugar dos parafusos com olhal, retire pri-
meiro os parafusos.

2 Monte os suportes de parede com os
parafusos na parede.

Faca corresponder a localizagdo do suporte de

parede com os parafusos com olhal na parte

de trasda TV.

3 Aperte firmemente os parafusos com olhal aos
suportes de parede com uma corda resistente.
Mantenha a corda numa posi¢ao horizontal em
relagéo a superficie plana.

AN ATENGAO |

¢ N&o deixe que as criangas trepem ou se
pendurem na TV.

O nota \

 Utilize uma plataforma ou um armario
suficientemente forte e grande para suportar
adequadamente a TV.

e Suporte, parafusos e cordéis ndo estéo
incluidos. Pode obter acessorios adicionais
através do seu fornecedor.

Montagem numa mesa

Fixe cuidadosamente um suporte de montagem na
parede opcional na parte de tras da TV e monte

0 suporte numa parede sélida perpendicular ao
chado. Quando montar a TV noutros materiais de
construgéo, consulte pessoal qualificado.

A LG recomenda que a montagem na parede seja
executada por um profissional qualificado.

Certifique-se de que utiliza parafusos e suportes
para a parede que cumpram a norma VESA.

As dimensbées padréo dos kits de montagem na
parede sdo descritas na tabela seguinte.

Objectos adquiridos em separado (Suporte de
montagem na parede)

Modelo 32LS57** 42/47/55L.857**
421.858**
VESA (Ax B) 200 x 200 400 x 400
Parafuso padréo M6 M6
NUmero de parafusos |4 4
Suporte de monta-  |LSW200BX, LSW400BX,
gem na parede LSW200BXG LSW400BXG
PR
A ]
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.

AN ATENCAO

Desligue primeiro a alimentagéo antes de
deslocar ou instalar a TV. Caso contrario,
pode ocorrer um choque eléctrico.

Se instalar a TV no tecto ou numa parede
inclinada, o aparelho podera cair e provocar
ferimentos graves.

Utilize um suporte de montagem na

parede autorizado pela LG e contacte o
representante local ou pessoal qualificado.
N&ao aperte demasiado os parafusos, pois
isso pode danificar a TV e anular a garantia.
Utilize parafusos e suportes de montagem
na parede que cumpram a norma VESA.
Os danos materiais ou ferimentos causados
por uma ma utilizagdo ou pelo uso de um
acessorio inadequado n&o estao cobertos
pela garantia.

19

Manter os cabos arrumados

1

Junte e amarre os cabos com o Suporte do
cabo na cobertura traseira da TV.

fo NOTA

Utilize os parafusos indicados nas especificagoes
para parafusos da norma VESA.

O kit de montagem na parede inclui um manual
de instalagéo e as pegas necessarias.

O suporte de montagem na parede & opcional.
Pode obter acessorios adicionais através do seu
fornecedor local.

O comprimento dos parafusos pode ser diferente
consoante o suporte de montagem na parede.
Certifique-se de que utiliza parafusos com o
comprimento correcto.

Para mais informagdes, consulte o manual
fornecido com o suporte de montagem na
parede.

Ao colocar um suporte de montagem de terceiros
na TV, introduza os espagadores interiores para
montagem na parede nos orificios de montagem
na parede da TV e mova a sua TV num angulo
vertical. Nao utilize os espagadores para o
suporte de montagem na parede da LG.

| Espagador interior para montagem na parede

Suporte do cabo

VAN ATENGAO

N&o desloque a TV agarrando pelo clipe de
arrumagéao dos cabos, pois este pode partir-
se, provocar ferimentos e danificar a TV.

S3INONLY0d
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EFECTUAR AS
LIGACOES

Esta secgdo em EFECTUAR AS LIGAGOES
utiliza principalmente diagramas correspondentes
aos modelos LS57**.

Ligue varios dispositivos externos a TV e mude os
modos de entrada para seleccionar um dispositivo
externo. Para mais informacgdes sobre a ligacao
de dispositivos externos, consulte o manual
fornecido com cada dispositivo.

Os dispositivos externos disponiveis sao:
receptores HD, leitores de DVD, videogravadores,
sistemas de audio, dispositivos de
armazenamento USB, PC, dispositivos de jogos e
outros dispositivos externos.

r0 NOTA 2

» Aligagéo do dispositivo externo pode ser

diferente da do modelo.

Ligue dispositivos externos a TV

independentemente da ordem da porta da

TV.

e Se gravar um programa de televisdo num
gravador de DVD ou num videogravador,
nao se esqueca de ligar o cabo do de
entrada do sinal de TV a TV através do
gravador de DVD ou do videogravador.
Para mais informacdes sobre a gravacgéo,
consulte o0 manual fornecido com o
dispositivo ligado.

¢ Consulte o manual do equipamento externo
sobre instru¢des de funcionamento.

e Se ligar um dispositivo de jogos a TV, utilize
o cabo fornecido com o dispositivo de jogos.

¢ No modo PC, podera ser produzido um
ruido associado a resolugao, padrao
vertical, contraste ou luminosidade. Se se
verificar ruido, altere a saida do PC para
outra resolugéo, altere a frequéncia de
actualizacao para outra frequéncia ou ajuste
a luminosidade e o contraste no menu
IMAGEM até a imagem ficar nitida.

* No modo PC, algumas defini¢cdes
de resolugédo podem nao funcionar
correctamente, dependendo da placa
grafica.

Ligacao da antena

Ligue a TV a uma tomada de antena de parede
com um cabo RF (75 Q).

ANTENNA/CABLE

159
r0 NOTA 2

¢ Utilize um separador de sinal se quiser
utilizar mais de 2 TVs.

* Se a qualidade de imagem for fraca, instale
um amplificador de sinal para melhorar a
qualidade de imagem.

* Se a qualidade de imagem for fraca mesmo
que tenha uma antena ligada, tente orientar
a antena para a direcgao correcta.

¢ O cabo da antena e o conversor ndo sédo
fornecidos.

-
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ngagao HDMI ARC (Canal de retorno de audio)

* E necessario ligar um dispositivo de dudio
Transmite os sinais digitais de video e audio externo que suporte SIMPLINK e ARC utili-
de um dispositivo externo para a TV. Ligue o zando a porta de entrada HDMI 1 (ARC).
dispositivo externo a TV com o cabo HDMI, » Quando ligado a um cabo HDMI de alta
conforme demonstrado na seguinte ilustragéo. velocidade, o aparelho de dudio externo
Escolha qualquer porta de entrada HDMI para que suporta ARC transmite SPDIF dptica
ligar. Pode utilizar qualquer porta. sem um cabo de audio optico adicional e

suporta a fungdo SIMPLINK.

mi

O

DVD/Blu-Ray/
descodificador HD/HD

STB/PC
R
——crs
o — J .
—a

(*Nao fornecido)

a =)
L —

HDMI

O nota |

¢ Recomenda-se a utilizagédo da TV com a
ligagdo HDMI para uma melhor qualidade
de imagem.

» Utilize o mais recente cabo HDMI™ de alta
velocidade com fungéo CEC (Customer
Electronics Control).

¢ Os cabos HDMI™ de alta velocidade foram
testados para executar um sinal HD até
1080p e superior.

« Audio DTV suportado: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC

¢ Formato de audio HDMI suportado: Dolby
Digital, PCM (até 192 KHz, 32k/44,1k/48k/8
8k/96k/176k/192k, DTS nao suportado.)

o
o
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Ligagao DVI a HDMI Ligacdao RGB-PC

Transmite o sinal digital de video de um dispositivo Transmite o sinal de video do PC para a TV. Para
externo para a TV. Ligue o dispositivo externo a transmitir um sinal de audio, ligue um cabo de
TV com o cabo DVI-HDMI, conforme demonstrado audio.

na seguinte ilustracdo. Para transmitir um sinal de
audio, ligue um cabo de audio.
Escolha qualquer porta de entrada HDMI para

ligar. Pode utilizar qualquer porta. u [_‘1
il
. IN
= B
AN ey B I RGB_ | AUDIO
' ) O [2]
- 81
= J o
E |
n |
T l (*Nao fornecido) ﬁ—!
-
[ IN_] = %
(RGB/HDMI-PC)
AUDIO —J “(E”)
°
% RGBOUT (PC) AUDIO OUT
(*N&o fornecido) |
®
AUDIO OUT

A
W 5

DVD/Blu-Ray/descodificador HD/PC

O nota |

¢ Dependendo da placa grafica, o modo DOS
podera nao funcionar se utilizar um cabo
HDMI para DVI.

¢ Recomenda-se a ligagdo do DVI-HDMI no
HDMI IN 4.
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Ligacdao de componentes Ligagcdao composta
Transmite sinais analdgicos de video e audio Transmite sinais analégicos de video e dudio
de um dispositivo externo para a TV. Ligue de um dispositivo externo para a TV. Ligue o
o dispositivo externo a TV com um cabo de dispositivo externo a TV com o cabo composto,
componente, conforme demonstrado na seguinte conforme demonstrado na seguinte ilustragao.
ilustragao.
o .
g .

=

B
@ @®

D)
®

(Utilize o cabo de componentes (Utilize o cabo de video

de dispositivo video fomecido.) composto fornecido.) AMARELO
VERDE

(Utilize o cabo de video
composto fornecido.)
AMARELO

a

OHTINY3A

(T3>

j

VCR / DVD/Blu-Ray/
descodificador HD
>Scodimicacdor 7L

013dvINY
OONVud
OHTINYIA

nzv

e~ CFm
OHTINY3A

0T3dvIY
OHTINYIA

=

m( P m
OT3AVIY
e e
OHTIEA

o
OONVYd

OONVYE  OONvYE
>
3043 3QY3A
e >

m P

DVD/Blu-Ray/ - > _am—
descodificador HD = N E—
) 0 =
| L _I ° I— _I (*Nao fornecido)
—— (*Nao fornecido) pusC By
1 —== z @ &
O gy N . g 5 VT =
SHRZAMANES M ) =
| == = = Py [ = o o S
— o) = o - [ 52
o o m S NS  ——
L Ps

Y
o

1~
O]
i®
@®

c
=]
o

Ea

&£

—=a | [ sawo

‘[]' NOTA

e Se os cabos nao forem devidamente
instalados, poderdo causar uma exibicao
de imagem a preto e branco ou com cor
distorcida.

=
o
m
o

(@<
@®
‘@

L~
®
‘@~
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Ligacao audio

Pode utilizar um sistema de audio externo
opcional em vez das colunas incorporadas.

0 NOTA

e Se utilizar um dispositivo de audio externo
opcional em vez das colunas incorporadas,
defina a fungéo das colunas da TV para
Desligado.

Ligacao de audio 6ptica digital

Transmite um sinal audio digital da TV para um
dispositivo externo. Ligue o dispositivo externo
a TV com o cabo de audio 6ptico, conforme
demonstrado na seguinte ilustracao.

OPTICAL AUDIO IN

Sistema audio digital

O nota \

¢ Nao olhe para a porta de saida 6ptica. Se
olhar para o feixe laser, podera prejudicar a
visao.

e O audio com a fungao ACP (proteccao audio
anti-copia) podera bloquear a saida dudio

digital.

Ligacao USB

Ligue um dispositivo de armazenamento USB,
como por exemplo uma meméria flash USB, uma
unidade de disco rigido externa ou um leitor de
cartdes de memoria USB, a TV e aceda ao menu
Smart Share para utilizar varios tipos de ficheiros
multimédia.

USB Apps
=
4

USB

Unidade de disco rigido

v

USBEN <~
1 GPPINH 2 P 3
[ =

(*N&o fornecido)

(*Nao fornecido)

ﬁo NOTA

e Para utilizar um dispositivo hub USB,
certifique-se de que o liga a porta do USB
IN 2 USB Hub.

* Ligue a fonte de alimentagéo externa se
precisar do seu USB.

» Alguns hubs USB poderéo néo funcionar.
Se néo for detectado um dispositivo USB
ligado através de um hub USB, ligue o
dispositivo directamente a porta USB na TV.

J
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CONTROLO REMOTO

As descri¢cdes deste manual baseiam-se nos botées do controlo remoto.

Leia cuidadosamente este manual e utilize correctamente a TV. a
Para substituir as pilhas, abra a tampa do compartimento das pilhas, substitua as ¥
pilhas (1,5 V AAA) fazendo corresponder as extremidades & e (©) com a etiqueta no

interior do compartimento e feche a tampa do compartimento das baterias. N
Para remover as pilhas, execute as acgoes de instalagdo pela ordem inversa. )

VAN ATENCAO

¢ Nao misture pilhas usadas com novas, pois isso pode danificar o controlo remoto.
e Na TV analdgica e em alguns paises, algumas teclas do controlo remoto podem n&o funcionar.

N&o se esquega de apontar o controlo remoto para o sensor do controlo remoto da TV.

(Guia do Utilizador)
Mostra o Guia do Utilizador.

© RATIO (PROPORGAO)
Redimensiona uma imagem.

-5 INPUT (ENTRADA)
Altera a fonte de entrada.

&= TV/IRAD
Selecciona os canais de radio, televisdo e
programa DTV.

LIST (LISTA)
Acede a lista de programas gravados.

Q.VIEW (VISTA RAPIDA)

Regressa ao canal visualizado anteriormente.

FAV
Acede 2 lista de canais favoritos.

INFO
Permite visualizar informagdes acerca do pro-
grama actual e ecra.

« PAGE (PAGINA) —~
Desloca-se para o ecré anterior ou seguinte.

SETTINGS (DEFINIGOES)
Acede aos menus principais.

£ HOME (INicl10)
Acede aos menus iniciais.

£22 MY APPS (AS MINHAS APLICAGOES)
Mostra a lista de aplicagdes.

Botoes de navegacéao (cima/baixo/esquer-
da/direita)
Para percorrer os menus ou as opgdes.

OK®
Selecciona menus ou opgdes e confirma as
introdugdes do utilizador.

— )

©

RATIO INPUT ~BEVEDS

@ee®

[2](3]
[4](5][e]
[(71(e][e]
[ter] (0] fered

_F|HH' /\
4 |[woo] | P
—_— AV

[ ——

SUBTIME

{(Eme] (rorr) @uew)
OGO an
CO O (Reey)

ENERGY

SAVING

EXIT (SAIR) [
Apaga as apresentagdes no ecréd e volta a visu-
alizagdo de TV.

D Botdes coloridos

Estes permitem aceder a fungdes especiais em
alguns dos menus.

(@D: Vermelho, G=): Verde, (&): Amarelo, @:
Azul)

#3 BOTOES DE TELETEXTO

Estes botdes sdo utilizados para o teletexto.
Para mais informagoes, consulte a secgédo "Te-
letexto".

SUBTITLE (LEGENDAS)
Remarca a legenda preferencial no modo digital.

Q. MENU (MENU RAPIDO)
Acede aos menus rapidos.

LIVE TV (TV EM DIRECTO)
Volta para TV em Directo.

Botdes de controlo (W, », 11, 4, »)

Controla os menus de contetido Premium, DVR
ou Smart Share ou os dispositivos compativeis
com SIMPLINK (USB, SIMPLINK ou DVR).

REC (GRAVAR) @
Permite ajustar o menu DVR.

ecJ ENERGY SAVING (POUPANCA DE
ENERGIA)

Ajusta a luminosidade do ecra para reduzir o
consumo de energia.

AV MODE (MODO AvV)
Selecciona 0 modo AV.

4 Back (Retroceder)
Regressa ao nivel anterior.

GUIDE (GUIA)
Mostra 0 manual do programa.

SIMPLINK

Acede aos aparelhos AV ligados com um cabo
HDMI através de HDMI-CEC.
Abre 0 menu SIMPLINK.

S3INONLY0d
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COMO UTILIZAR O GUIA DO UTILIZADOR

O Guia do Utilizador permite um acesso mais facil as informagdes detalhadas da TV.

1 Carregue no botaof@HOME (INICIO) para Manual do Utilizador 4 *
aceder ao menu HOME (Menu inicial). »
2 Seleccione Manual do Utilizador e carregue e e R v Kia &b e
no botéo Roda (OK). e e ot it

{Apenas no modo Digtal]

Idioma da | Utlize a fungéo Legendas quando orem transmitidos dois ou meis
Jegendagem | idomas dalegencagem.

e 0s dados das legendas num idioma seleccionado ndo forem

dos, serd apresentada a legenda do dioma predefindo.

Idioma de &udio apresent

) | Selecciona um idioma para o texto do ecra.
[Apenas no modo Digital]
Idioma de audio Quando estiver a ver uma transmissao digital com varios
idiomas de audio, pode seleccionar o idioma pretendido.
[Apenas no modo Digital]
Idioma da Utilize a funao Legendas quando forem transmitidos dois ou mais
legendagem | idiomas da legendagem.
. Se 0s dados das legendas num idioma seleccionado ndo forem
transmitidos, sera apresentada a legenda do idioma predefinido.

Manual do Utilizador

0 NOTA

e Também pode carregar em(z)(Manual do
Utilizador) no controlo remoto para aceder
ao Guia do Utilizador.

@) Mostra a descricédo do menu seleccionado.
Pode utilizar A/v para alternar entre as pagi-
nas.

Manyal do Utilizador ) ) .
1 #) Permite aceder ao menu seleccionado direc-

Para ulizar dispositivo de entrada tamente a partir do Guia do Utilizador.

Para utilizar a fungédo Poupanga de Energia -~
Aumenta ou reduz o tamanho do ecra.

Para ajustar as opges de horas

Para ajustar as opgoes de bloqueio da TV

Para ajustar o idioma
Apoio para pessoas com capacidades reduzidas

Para ajustar o controlo remoto Magic

Mostra o canal actual.

Permite seleccionar a categoria que preten-
de.

Permite seleccionar o item que pretende.
Pode utilizar A/v para alternar entre as pagi-
nas.

€} Permite procurar a descri¢ao da fungo pre-
tendida no indice.
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MANUTENCAO

Limpara TV

Limpe regularmente a TV para manter o melhor desempenho e prolongar a vida util do aparelho.

VAN ATENGAO

* Nao se esqueca de primeiro desligar a alimentagéo, e desligar o cabo de alimentagdo da tomada
eléctrica e todos os outros cabos.

e Quando a TV ficar sem supervisdo ou néo for utilizada durante um longo periodo de tempo, desligue
o cabo de alimentacao da tomada eléctrica para evitar possiveis danos devidos a relampagos ou
picos de corrente.

S3INONLY0d

Ecra, estrutura, caixa e suporte

e Para remover o pé ou sujidade ligeira, limpe a superficie com um pano seco, limpo e macio.
e Para remover a sujidade maior, limpe a superficie com um pano macio humedecido com agua limpa ou
um detergente suave diluido. Em seguida, limpe de imediato com um pano seco.

VAN ATENCAO

 Evite sempre tocar no ecra, uma vez que pode causar danos no ecra.

* Nao pressione, esfregue nem arranhe a superficie do ecra com as unhas ou algum objecto afiado,
pois pode provocar riscos no ecra e distor¢gdes na imagem.

¢ Nao utilize produtos quimicos, pois podem danificar o produto.

* N&o pulverize liquidos na superficie. A entrada de agua na TV podera resultar em incéndios,
choques eléctricos ou avarias.

Cabo de alimentagao

Remova regularmente a acumulacéo de p6 ou sujidade no cabo de alimentacgéo.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema Solugao
N&o é possivel * Verifique 0 sensor do controlo remoto no aparelho e tente novamente.
controlara TV com o * Verifique se ha algum obstaculo entre o aparelho e o controlo remoto.
controlo remoto. + Verifique se as pilhas ainda est&o boas e correctamente instaladas (® com @, © com Q).
Né&o é apresentada * Verifique se o produto esta ligado.
nenhuma imagem e * Verifique se o cabo de alimentagdo esta ligado a uma tomada eléctrica.
ndo é ouvido nenhum * Verifique se ha algum problema com a tomada eléctrica, ligando outros dispositivos a esta.
som.
ATV desliga-se * Verifique as definigdes do controlo de alimentagao. A alimentagao pode ter sido interrompida.
repentinamente. * Verifique se a fungdo Auto sleep esta activada na definicéo Hora.
» Sea TV estiver ligada sem sinal, esta desliga-se automaticamente apds 15 minutos de
inactividade.
Ao ligarao PC ¢ Desligue/ligue a TV com o controlo remoto.
(RGB/ HDMI DVI), + \Volte a ligar o cabo RGB/HDMI.
€ apresentada a ¢ Reinicie o PC coma TV ligada.
mensagem “Sem sinal’
ou “Formato invalido”.
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ESPECIFICACOES

As especificagdes do produto acima indicadas podem ser alteradas sem aviso prévio devido a actualizagdo
das fungdes do produto.
No que respeita a fonte de alimentagédo e ao consumo de energia, consulte a etiqueta mostrada no produto.

32LS57** 42L.S57** 47LS57**
MODELOS 32L.S5700-TB 421.S5700-TB 47L.S5700-TB
32LS570Y-TB 42L.S570Y-TB 47LS570Y-TB

Dimensdes | Incluindo suporte (mm) | 746,0 x 527,0 x 204,0 | 979,0 x 660,0 x 269,0 | 1089,0 x 720,0 x 269,0
(LXAXP) | Exduindo suporte (mm) | 746,0 x 462,0x 355 | 979,0 x 594,0x 35,5 | 1089,0 x 655,0 x 35,5

Peso Incluindo suporte (kg) | 9,7 15,1 17,8
Excluindo suporte (kg) | 8.4 12,6 15,3
Requisito de alimentagéo AC 100-240 V~ 50 /60 | AC 100-240 V~ 50 /60 | AC 100-240 V~ 50/ 60
Hz Hz Hz
55LS57** 42L.S58**
MODELOS 55L.S5700-TB 421.55800-TB
55LS570Y-TB 421 .S580Y-TB
Dimensdes | Incluindo suporte (mm) | 1263,0 x 822,0 x 315,0 | 979,0 x 660,0 x 269,0
(LXAXP) | Excluindo suporte (mm) | 1263,0 x 754,0 x 35,5 | 979,0 x 594,0 x 35,5
Peso Incluindo suporte (kg) |25,5 15,6
Excluindo suporte (kg) | 21,9 13,1
Requisito de alimentagéo AC 100-240 V~ 50 /60 | AC 100-240 V~ 50 /
Hz 60 Hz
Condigdes | Temperatura de funcionamento 0°Cad0°C
ambientais | Hymidade de funcionamento Menos de 80 %
Temperatura de armazenamento | -20 °C a 60 °C
Humidade de Armazenamento Menos de 85 %
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TV Digital TV Analégica
Nova Zelandia, Sistema de televisdo DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I
Singapura
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa UHF 21 a 69 | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Australia Sistema de televisao DVB-T PAL B/B
VHF 06 a 12, ) )
Cobertura de programa UHE 27 2 69 B/B : VHF/UHF 0 a 75, CATV : 2 a 44
Indonésia, Sistema de televisdo DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
Israel, Myanmar,
Sri Lanka BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
| : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Africa do Sul Sistema de televisao DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa VHF 4 a 11, 13 | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
prog UHF 21 a 68 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Vietname, Sistema de televisdo DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M
Malasia
BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de proarama VHF 6 a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
prog UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Irdo, Argeélia, Sistema de televisdo DVB-T PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-I, NTSC-M
Tunisia, Modelo
digital BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa VHF 5a 12, | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
prog UHF 21 a 69 DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Modelo analogi- Sistema de televisao - PAL/SECAM-B/G/D/K, PAL-l, NTSC-M
co, India, )
Tailandia, - BG : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
Cobertura de programa i | : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
ura de prog DK : VHF/UHF 1 a 69, CATV 01 a 47
M : VHF/UHF 2 a 78, CATV 01 a 71
Impedancia de ante- 75 0 75 0

na externa

S3INONLY0d
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Modo suportado HDMI/DVI-DTV

Informagodes de ligacédo a porta de componentes

Frequéncia Frequéncia
Resolugao horizontal vertical
(kHz) (Hz)
31,469 59,94
720X480 315 60
720X576 31,25 50
37,5 50
1280X720 44,96 59,94
45 60
33,72 59,94
33,75 60
28,125 50
26,97 23,97
27 24
1920X1080 33,716 20,976
33,75 30,00
56,25 50
67,43 59,94
67,5 60

Portas de componentes na TV | Y | Py | P |
Y P, | Px
Portas de saida de video Y B-Y |R-Y
no leitor de DVD Y Cb | Cr
Y Pb | Pr
Sinal Componentes
480i/576i ]
480p/576p ]
720p/1080i @]
1080p O
(Apenas 50 Hz / 60 Hz)
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Life's Good

Grave o numero do modelo e niumero
de série do TV.

Verifique a etiqueta na parte posterior
da unidade e sempre que necessitar de
um servico de assisténcia informe estes
dados ao seu fornecedor.

Para qualquer Sugestdo, Opiniao ou
Reclamacao, Por Favor Ligue
800 54 nos EAU
0800 54 54 54 na Africa do Sul
080 100 54 54 em Marrocos
19960 no Egipto
MODELO Em outros paises, por favor contacte

o nosso revendedor local ou aceda a
N° de Série http://www.lg.com
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User Guide 1 OPTION > To set language

HOME = Settings ® OPTION # Language
Selects Menu Language and Audio Language displayed on the screen
Menu Language  Selects a language for the display fext.
‘ {In Digital Mode Oniy]
Audio Language  When watching a digital broadcast containing several
audio languages, you can selectthe language you wan.
{In Digital Mode Only]
Subtite  Use the Subite function when two or more subttle
Language  anguages are broadcast.
* Ifsublite data in a selected language is not broadast,
the default language subite wil be displayed.

2 I 3

Settings # OPTION ® Language
Menu Language and Audio Language displayed on the screen

Menu Language Selects a language for the display text.
[In Digital Mode Only]

Audio Language When watching a digital broadcast containing several
audio languages, you can select the language you want.
[In Digital Mode Only]

Subtitle Use the Subtitle function when two or more subtitle
Language languages are broadcast.
% If subtitle data in a selected language is not broadcast,
the default language subtitle will be displayed.
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Life's Good

* Image shown may differ from your TV.
* Image shown on a PC or mobile phone may vary depending on the OS(Operating System).

Wireless Network Connection

LG wireless

wireless router

0 NOTE

¢ LG wireless dongle is required to use Wi-Fi network.
(Read the Owner's Manual to find out your TV's Wi-Fi capability.)

Wired Network Connection

Internet connection

1
6 |
1 2 3 4

LAN

Internet

Wired router

P/NO: MBM37745546 (1202-REV01)

NETWORK SETTING

Premium Apps are pre-installed on the TV. These may vary by country.

1

Press the {4 HOME button to access the HOME
menu. Select Settings and press Wheel(OK).

Settings

Select the NETWORK — Network Connection
menu.

& NETWORK .

« Network Connection

® &

« Network Status
« Wi-Fi Screen Share
« Smart Share Setting

¢}

ofreo

Select the Start Connection.

4 The device automatically tries to connect to the

network available(wired network first).

Network Connection S| %]
—— -

#"": Connecting to the network.

Cancel

Network Connection . |~
To use network, prepare the following items.

To connect to a wired network: To connect to a wireless network:
Connect a LAN cable to the back of TV. Install AP.

- -

Start Connection

If you select Cancel or it fails to connect to the
network, the network list available is displayed.
Choose the network you want.

Network Connection [ST%]
Choose the network you want.
» Wired Network
= Wireless : AAA & ol al
= Wireless : BBB & aldatl
= Wireless : CCC ol
= Wireless : 11111 i il
Show More
v
Set Expert " Searching New

For wireless routers that have the & symbol, you
need to enter the security key.

Network Connection

Wireless : AAA...Enter security key of network.

Forgot your password? Contact your AP manufacturer.

5 The connected network is displayed.
Select Complete to confirm the network connection.

If you select the Other Network List, the network
list available is displayed.
Network Connection - Bl

® Network is connected.

[ = Wireless:AAA a i all ]

Select [Other Network List] to connect to another network.

Complete Other Network List (

Troubleshooting Network Problems

1 Press the ¢ HOME button to access the HOME

menu.

Settings

2 Selectthe NETWORK — Network Status menu.

& NETWORK

« Network Connection
+ Network Status

« Wi-Fi Screen Share
. Smart Share Setting

§Emm®m@ﬂ

Follow the instructions below that correlate to your
network status.

Check the TV or the router.

Network Status
=
S °
g > Fod oo = o Uy
TV Gateway DNS Internet

When an v appears TV.
© Check the connection status of TV, AP and cable
modem.
® Power off and power on TV, AP and cable modem.
©® If you are using a static IP, enter IP directly.
@ Contact internet companies or AP companies.
 Additional points to check when using a wireless
connection
@ Check the password for the wireless
connection in the router settings window.
® Change the router SSID (network name) or the
wireless channel.

Please call LG Customer Service if you experience any problems.

Check the router or consult your Internet
service provider.

Network Status

=
g > F Y 559> é 555> f»‘/
TV Gateway DNS Internet

When an v appears TV and Gateway.

@ Unplug the power cord of the AP, cable modem and
try to connect after 5 seconds.

@ Initialise(Reset) the AP or cable medem.

® Contact internet companies or AP companies.

=
g » Uy

Gateway DNS Internet

Network Status

When an v appears TV, Gateway and DNS.

® Unplug the power cord of the AP, cable modem and
try to connect after 5 seconds.

@ Initialise(Reset) the AP or cable medem.

® Check that the MAC address of the TV/router is
registered with your Internet service provider. (The
MAC address displayed on the right pane of the
network status window should be registered with
your Internet service provider.)

® Check the router manufacturer’s website to make
sure your router has the latest firmware version
installed.




@LG SMART TV Quick Setup Guide

Life's Good

SmartShare PC SW Installing & Setting

Install the SmartShare PC SW(DLNA) and SmartShare PC SW(MediaLink) programme on your PC.

1 Go to www.lg.com. Then, select your region.

2 Select Support. Then, Search for your model.

3 Select Drivers & Software. Then, select SmartShare PC SW(DLNA) and SmartShare PC SW(MediaLink).

4 You can run the programme when installation is complete.

0 NOTE

e DLNA or Media Link service is only available if TV and other devices are connected via a single router.

DLNA Connection to PC

1 Start Nero Media Home 4 and enable shared folders on your PC.
» B3 : Click the Share button.
» [ : Click the Add button and select the desired folder.
(Read the Owner's Manual to find out which file formats support
the DLNA function.)

share
C3E:Wnedia? (nede2)
My oo (3E:Hnediatfmusic (nusic)

________

L ocalarean Pl toke

@-
2 Make sure that the PC network device is selected.
Enabled Deescription IP Address Type
B e General

B - e B e vecaons s G O o8 WMware Yirtual Ethernet Adapter f...  192.168.115.1 Ethernet

Network port: | ﬁd Yhware Virtual Ethernet Adaprer ... 192.168.152.1 Ethernet

Os%h Atheros ARS131 PCI-E Gigabit Eth...  10.177.40.108 Ethernet

o Realtek PCle GBE Family Controlle...  192.168.0.3 Ethernet

work Interfaces
—_

Status Ensbled | Descript 1 Address, Type
- [Clsd  WMuiare VirtualEthernet Adspter F... 192.166.115.1  Ethernet.
Clsd  Viware Vinusletheret Adspier ., 192.168.152.1  Ethernet
[Jsl  Atheros ARSI PCEE GoabtEth... 10.177.40.108  Ethernet
sl ReskekPCle GBE Famiy Controll.., 192.166.0.3 Ethernet

» @@ : Click the Network button and check that the correct PC network
device is selected. (At least one network device must be
selected.)

» &) : Click the Start Server button.

3 You can view and enjoy shared content by using the TV’s Smart Share
function.

i .2
DLNA Device
» B : Select the DLNA Device on the TV’s Smart Share Card to enjoy

content from your PC.

DLNA Connection to Smartphone

1 Check that Wi-Fi is enabled on your smartphone.

Settings
=)y = Wireless and
Network

Wi-Fi Settings

= NG -

Connected to ATSC_AP

Network Notification

Receive a notification when an open %4

Settings network is available

Install/run the app for sharing content on your smartphone (It's called SmartShare on LG phones).
Enable your smartphone to share content files with other devices.

Select the file type you want to play (movie, audio or photo).

Select a movie, music or photo file to play on the TV.

Add the selected file to the playlist.

N o o A~ W N

Select a TV model name on which to play the files. (The TV model name is labelled on the rear side of the
panel.)

©

Play the media file to view and enjoy it on your TV.

Media Link Connection

1 After installing the programme, right-click the Plex icon(E8) on your PC's taskbar.
Click Media Manager(()... and select the type([@) you want.
DleX MEDIA MANAGER

A Home
LIBRARY SECTIONS

____________________

Open Plug-ins Folder

w Start Plex Media Server at Login
~. Movies TV Shows === Photos

Update Library

EE  Home Movies o Music

Check for Updates
About Plex Media Server

Exit

L L.S.)

2 Name((E)) : Enter the section name to be displayed on the screen.
Add(@) : Select a folder in the PC to add. Create a folder to store files you want to watch on TV.
Add Section(ll) : Complete to create the section.
Turn on the TV and select Media Link(f§)from the Home menu.

ucc Movie
Service Online

Social
Weather | Photo | Network
Info Album  Service

Sports  video
Service  Streaming

News

* For more information on file sharing, visit www.plexapp.com/medialink.

Wi-Fi Screen Share Setting

HOME — :Settings — NETWORK — Wi-Fi Screen Share

The Wi-Fi Screen Share function supports wireless connection technology, such as Wi-Fi Direct and WiDi. With
Smart Share, you can share files or screens of devices connected to Wi-Fi Screen Share.

[WiFiSoreonShare 1 If Wi-Fi Screen Share is set to On, a list of available
devices appears.

» To use Wi-Fi Screen Share, go to EiSettings —

@ [BCDEF] Do youwantto request NETWORK and set Wi-Fi Screen Share () to On.

-~ 2 When you are prompted to request connection, select Yes.
Wi-Fi Screen Share is now connected to your TV.

Yes

*If you are not using Wi-Fi Screen Share to minimize the interference between Wi-Fi devices, it is recommended to
set Wi-Fi Screen Share(E3) to Off.

WiDi (Wireless Display) Setting

WiDi represents Wireless Display. It is a system that received AV stream that can be played back on the laptop
supporting Intel WiDi. It can be used only for Live TV and external input (Composite/Component/RGB/HDMI). Other
than these modes, your computer cannot detect LG Smart TV.

1 Wi-Fi Screen Share is set to On. Connect your laptop to AP. (Without AP, it is possible to this function; it is
recommended to connect to AP.) Your laptap runs the Intel WiDi(8g) programme.

2 |t detects LG Smart TVs available, which supports WiDi. In the list, select the TV you want and click Connect.
Enter the 4-digit number(B8) shown on the screen into the input field(3) on your laptop and then click Continue.

[Intel Notebook] Request connection
Enter the following Security keys.

I:> Remain: 92 second(s)

TV Screen Notebook Screen

3 The TV screen appears on the laptop screen within 10 seconds. The wireless environment may affect the
screen display. If the connection is poor, the Intel WiDi connection may be lost.

*LG TV is not need to register.

* TV sound setting for Digital Sound Out is set to PCM.

* For more information on Intel WiDi, visit http://intel.com/go/widi

* On the Wi-Fi Screen Share, WiDi device is not searched. Close the Wi-Fi Screen Share, then search Wi-Di.

Updating the TV Firmware

HOME — Settings — SUPPORT — Software Update
Uses Software Update to check and obtain the latest version. If not updated, certain functions may not work
properly. It is also possible to check manually for available updates.

Software Update Set it to On.
When an updated file is detected, the file is downloaded automatically.
When the file download is complete, the software update window appears.

Check Update Version | Checks the latest update version installed. When a new update is available, the
download process can be performed manually.

~ 0 NOTE \

» The latest version can be obtained via the digital broadcast signal or an internet connection.

» Changing the programme while downloading the software via a digital broadcast signal interrupts the
download process. Returning to the initial programme allows downloading to resume.

« If software is not updated, certain functions may not work properly.

 [Only Nordic models]
You can check whether LG OTA service is available in the DTV channel by pressing the red button as you
see the “Update is detected.” message under the channel banner.

Please call LG Customer Service if you experience any problems.





